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Knpamyy

Auddeperimamsc TeHaeMeNnep KaguMki mubdepeHIHaEiK
TeHJIEMEIIEp XaHa JKeKede TYYHIyyy AudepeHIHamIBIK TeHIeMenep
6o01yn 3kH Typre GenyHeT.

Orepne Genrucus, H3genyydyy GyHKIUsS Gup ©3repYIMeIyy
6onico, aHna an KaguMKH IuQdepeHIHaNIBIK TeHIeMe [eN aTaiar.
Meiapaii TeHneMere (GyHKUMSAHBIH o3y TaHA 3MeC AHBIH ap TYpAayy
TapTHIITETH TYYHAYCY KHPET.

Orepnie Genrucus, M3NENYYdy OGYHKIHS Keml ©3repYIMeIYy
Gouco, aHpa TeHAeMe Jkekede TYYHAYITyy AudhepeRIHalIbK TeHIeMe
JIeIT aTaar.

HuddepeHnnanplk  TeHmeMe ereH TYUIYHYKTY  aurag
I.JIe#6uun (1676x) cyHymn keuirad. 18 xsumsmvaa b depeHInanIBK
TCHJICMENCPIUH HA3APUACKI MATaHATIM3NEH ©3 alNbIHYA TapMak
KaTapbl Ge/lyHYN ublkKaH. AHBIH oHyrymy W.Bepryiy, K.JIarpanx,
JL.O#nep kaHa  GalIKanapablH BICBIMApbl MEHEH  ThHITBI3
GallIaHbINIKaH.

Huddeperimanipix TeHnemenep GusHKa, acTpPOHOMHS, XHMHS,
9KOHOMUKA, OHONOTHS, MEUIIMHA, TEXHNKAA KEHUDH KOJIIOHYJIAT.

Kagumku nuddepennmanmsix tennemenep tabuar TaHyy >XaHa
TEXHHKAHBIH Kell MacellelepiH H3WIneene KyGaTyy Kypan 6omym
caHaar.

Oxyy  KONOOHMOZO ' GHPMHYM  TADTHNTETH  KATUMKH
AuddepeHIHATIBIK TEHAEMeNEp KapaJIraH.

IAPTTYY BEJITUJIOOJIOP
V - KaanaraHzai, 6apapik
3 - )amamr, Tabelnat
! - KaJrbI3
=> - KEJIUI YbIraT
A - XaHa
v - Ke
< - 3apBUI XAaHa XETHIITYY

Def - anpikTama.



§1. Hernsru TYmYHYKT6p ’kaHa aHbIKTamMaiap

Def. F(x,p,y") = 0, (1) KepYHYIIYHIOrY TeHOEME Oupunuu
mapmunme2u KaOUMKU Oup@epeHyuanobik mexoeme Jem aTaniar.
Meinaa F — yu e3repyamenyy Genrunyy GyHKIms, X — IpKTYY
e3repyame, y — 6Genrucus (u3menyydy) Gpynkuus xana y'=dy/dx
— aHbIH TYYHIYCY.

F(x, y, ¥') = 0 — TeHOEMEHHH afKbIH 3MEC KOPYHYIIY.

TyyHayra xapata 4yeqyuwnreH JudGepeHurannbK TEHIEMEHUH

HOPMAJIABIK HOpMachl
D _ e, @

KOPYHYLIYHJ® O0JIOT.
f(x,y)  dyHKuMACHI ~ YeKCH3Te  AWIAHraH  YEKUTTePAUH
yekebemune (1.1)11H aHTAPBUITAH TEHIEMECHH KapanOpIs:
1
ay ()
Kemuynyk yuypna (1.1) xxana (1.2) HMH OopAyHa ajapra Tex

(1.2)

Kyyryy Oonron 6up one TEHIEMEHHM KaparaH MakcaTka
BUIAMBIKTYY 60JI0T:

dy-fx,y)dx=0. (1.3)
(1.3) - ternemenun auddepeHumanapik popmMace AeN aTalar,
MBIHAA X JXKaHa ) TeH ykyxryy. AnapaeiH kaanaraH O6UpeecyH

9PKTYY ©3repyJIMe KaTapblHIa ajcak 60JI0T.



HubdepeHnmanapk TenneMenepmun Ha3apusChIHAA >XaHA
aHBIH KOJIIOHYJIylIyHNa KoOyH4e muddepeHnmanasix hbopmansm

XKAIMBIPaaK KOPYHYLLY y4ypaT:
M(x.y)dx+N(x,y)dy=0. (1.4)
&y Mxy) dx _ N(xy)
1.4) TeHAEeME et ) & L B
: dr  N(xy) dy  M(xy)

TEHAeMenepre TeH Kyuryy. (1.4)ryn i:—dy— KopyHynry
N(xy) -M(xy)

CHMMETPHSUIBIK KOPYHYLITOTY TEHIEME JIeIT ATAJIAT.,

(1.1), (1.2), (1.3), (1.4) KOPYHYIIYHIOrY KaguMkH fuddepenmman-

ABIK  TCHICMENEPAM  HOPMANAbIK  (opMajgarsl  (aiikem

KOPYHYIITOTY) TeHAEMeNIEp Mell ATAIIAT.

Def. Orepne Vxe(a, b) yuyn Y = ¢(X) @yHKUMSACHIH XaHa
aHbIH  TyyHAYCyH (l.1)re XOHMrOHZO aHBI TEHEINTHKKe
ainanaeipea, anga an (1.1)mun (g, b ) Iarbl Yeuumu Nl aTauar.

YeunM aiikbiH, aliKbIH 5Mec xaHa NapaMeTpIMK KOPYHYIITO
QIBIHBIIIBI MYMKYH.,

Def. Srepne @(x,y,C) = 0 xarsumsmma Y(x) aiikeH smec
$ynxmua xarapeiga (1.1)auH vewmu 6oiico, aHza an (1.1)mun
Kbl HHTErpansl gen artanar. Memma C — KaanaraHjgai
TYpakTyy.

Xeke wuHTErpanm Kkammsr HHTerpangad C HBIH Keke
MaaHHCHH/E KEJIUII YBIraT,

Def. XKanmnsr unterpanma KapManbaraH 4e4yuM 632046 YeIuM

A€M aTajar.



Def.TuddepeHmanabik TeHIEMEHUH YeYMMHMHHH Tpaduru
uHmMe2panobIK utipu NeT aTajar.

(1.1) - TeHneMe KaHZaWABIp OMp GarbITTAPABIH TAJAACHIH
aHBIKTalT. HHTErpangplk HWHPHHHH ap OHp YEKUTHHIETH
JKaHBIMAHbBIH OArBITHI OLIOJ YEKUTTErH TaJlaaHBIH 6arbITHl MEHEH
man Kener. MIHTerpajiblk MHPHHMH TETM3JUKTErH HMHpHIIEpAeH
aiipBIMachl 1a MbIHA YIIYHAA.

Y = ¢(x) @yHKyusACcel X = Xq 0 Y = Yy, MAQHHCHH KaObLI
QJICHIH JICTeH IIAPT YeyuUMOUH OAWmAanKyl wWapmel JeM aTaar.

Orepze 6upuHuM TapTHnTeryd ' = f(x, y), TEHIEME Yeunmre
93 6Gonco, aHma an 4YeyuMAep YEKCHU3 Kem OOJIOT JXaHa ai
yeuuMaep y = ¢(x,C), KOpyYHYIIYHI® JKa3puliaT, MbiHmA C —
KaajlaraHiau TypakTyy.

o(x,C) Tyront™Macel (1.1)DMH >XaJmmbl YeYUMH Jel aTajar
areppe:

- C HplH KaObu1 aja Typran OapAblk MaaHHJIEPUH[E
y=9(x,C) pyuxuns y'=f(x, ¢(x,C)) TeHIEMEHHH YeUHMHU
6071C0;

- YeuuMauH ap kanpaad G6amranks! maprrapeiga C = C,
TYpPaKTYYHYH XaJITbl3 raHa MaaHHCH TaObutsi, y=p(x,Cy)
GyHKIMSACH 0(x0,C)=y0 GaITanmKs HIAPTHIH
KaHaaTaHabIpca.

¢(x,Co) TytonT™Mach! (1.1) guH >Xekeye YyeyMMHM €N aTaiat.
An y=¢(x, C) xanmsl yeunmed, C=C, TypaKTYyHYH aHBIKTAIIaH

MAaaHUCHH/IC KEJIUIT UbIraT.



(1.1)nuH GamTankel LIAPTTHI KaHATTAHABIPYYYy JKeKeue
yeuyuMHH Tabyy Macenecn Kowwnun macenecu xe 6auimankel
Macene el aTaiar.

y=p(x,C)  Xanmpl HYeYNM TEOMETPHAIBIK KakTaH Oxy
terusguruage C 3pKTYy TypakTyydaH Ke3 KapaHABI OOJToH
HMHTETPAIbIK HAPUIEPAHH CHCTEMAchIH beper. ¢(x,Cy) - xKekede
yeyum Oonco  (Xg,);) YEKUTH apKbUlyy OTYydYy, CHCTeMara
TaaHABIK 60NroH, 6P MHTErpaIBIK HHPHHH OEPET.

o(xy.¢1,¢,.1¢,)=0, 1.5)

uiipunepauH TOOYH KaHaaTaHEBIpraH xuddepeHIanIbK
TeHAeMenepaM Ty3yy YuyH (L.5)rm n sxony muddepenuupnee
KepeK, MbHAa y=y(x) penm ocenteiibns. Kemum gbikaH
TereMenepaeH xana (1.5)TeH ¢, ¢5...,¢, TYPAKTYyIapAbl KOy
KepeK. ‘
Mucan. ¢x+(y-c,)* =0 (1.6)
MHPWIEPAUH TOOYHYH mu hepeHIMaNIbIK TEeHAEMECHH TY3IYI6.
Yerrapyy. TenneMene 3kH TYpakTyy KaTHIIKAHILIKTAH, aHbI 3KH
xony mubdepernmpneitous, (y(x) nen scenTei6us)
ei+2(y-c,)y'=0 1.7
2y%42(y-c,)y"=0 (1.8)
(1.6), (1.7), (1.8) e ¢, ¢, Typakryynapasi xoeby3:
(1.8)men: y=cy)=—y2i".
(1. 7)men: ¢ =-2(y—c,)y'=2y"/y".
Anapel (1.6)ra ansin 6apsim koe6ya:
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2y°

— +———0 = y+2y"x=0.
! 4

©3 aIBIHYA HILTEO YUYH KOHYIYY/1ep

1) y'=f(x,y) TeHIEMECHHMH YEUYMMHHHH OKCTPEMYM
yekuTTepd 600 TypraH (X,y) YEKMTTEPAMH TFEOMETPHSIBIK
OpIyHYH TEeHIEMECHH XKa3rblIa.

2) TemeHgery TEHAEMENEPAHH HMHTErPA/IBIK MAPUIEPUH
MYy YEKUTTEPHHWH TEOMETPHSIBIK OPAYHYH TEHIEMECHH
XKasrbuia:

a)y=y-x> 6)y=x-¢’ B)x*+yy'=1 1)y=f(xy).

3-14  Mmacenenepme  GepwireH  wiipuiep — TOGYHYH

b depeHIHATIbIK TEHIAEMECHH TY3IYIIO.

3) y=e&. 4) y=(x-C)*. 5) y=Cx>.

6) y=sin(x+C). T *+C=2y.  8) ) +Cx=x.

9) y=C(x-C)". 10) Cy =sinCx. 11) y=ax? +be*.
12)(x-a) +by* =1.  13)ny=ax+by. 14)y=ar’ +bx* +cx.

15) Paguycy 1 re Gapabap Gomron, Gop6opy y=2x TY3
CBI3BITHIHAA ~ JKATKaH  aiaHamapasiH  auddepeHmanabk
TEHIEMECHH TY3TYJIO. :

16) Ory oy orysa mapanemn xaHa Oup ybakeirra y=0, x=y
TY3/10pY *aHbiMa GONroH mapabonanapabiH KU dEpeHIMAIIBIK

TEHIAEMECHH TY3I'YJIIO.

-11-



17) BupunyH XaHa YIYHIY YeiipeKTe XKaiiraimkas, 6up y6aksrra
y=0 xana x=(0 TY30OpY >XaHbIMa GONIOH alIaHANAPIBIH
IubdepeHIHaIIBIK TEHIEMECHH TY3IYJIO.

18) Koopaunata 60p60opy apKbLLyy ©TKOH JXaHA Oy 0y OTyHa
napasesul 601ron Gapablk napaGonanapasiH AubbepeHIHATIbIK
TEHAEMECHH TY3TYIIO.

19) A6cimcca OryH JKaHBIT OTKOH OapibIK aiTaHATApHbIH

nuddepeHITHaIIbIK TEHIEMECHH TY3IYIIO.

KoonTop.
D £(x,y)=0, ' (x,7) < 0 — maxcumym, ', (x,y)> 0 — munurym .
2) a)y=x%+2x; 0)x=e”+e7”; B)xy3=—(1—x2)z;y=0;

Dfetff,=0. 3y=e". 4)y'=3)*". 8)xy=3y. 6) y’+y?=1.

Dx’y-xy=py'. 8)2uy'—y? =2x. 9)y° =4y(xy'-2y).
10)y'=cos{f1=7 1) 1) x(x-2)y"(x* ~2)y+2(x~1)y=0.
12) (452 f =—y2y. 13)"y*(1ny=1)= y2 ('~3).
14)x*y"-3x%y"+6xy'~6y = 0. 15)(y-2x) (y2+1)= (22 +1) .

16)0°=y0y-1).  1T(o-) =20(+1).  18)2y2m12y=0.

19)(y+y21f =(241).

_12-



§2. Tomyk 3mMec TeneMel1ep

2.1 Mzpenyyvy pyHKuusHbI KapmabaraH TeHaeme.
y'()= 1), @D
TengeMecHH Kapaitbpis, Oyn TEHASMEHHMH OH  JKarbl
m3nenyydy QyHKIMsmaH Ke3 KapaHIbl Mec. Byl TeHneme 3H
XKOHOKOH 1-rapTunrern KaJIUMKH muddepeHIHaNabIK
TeHeMesIepuH 6upu 6onyn scenrener. Meiinu f(x) GyHKuMACH
(a,b) mHTepBaNBIHAA Y3TYITYKCY3 OoncyH. AHma y= .[f (x)dx+c
@ynxumsacet (2.1) Temmemennmn D={(x,y):a<x<b, —w<y<ow}
aifMarbIHIATH XaJIbl Y4eUUMH 60110T. D aliMarbl KECIIMIIIOOUY
MHTErPAIBIK HIPHIIEP MEHEH TOJIOT. ©3roue YeIMMH HKOK.
Sreppe (2.1) Temmemere y(x))=y° GamTanksl WapT KOIONCa,
auma (2.1)au dx ra kebeifTyn, Xx, MOH X Ta 4YeHHH

HUHTErpasiIaibbI3:
Jv= M= y()-3(a0)= [7(ekie= )= Jrlai o

6yn (2.1) mun D aiiMarsmparsl Ko ¢popMackiHaars: YeunMu
eIl aTajar.

Oreppe (2.1) TeHAEMEHWH OH Xarkl (a,b) MHTEPBANBIHBIH
x=¢ uekuTHHeH O6aluka, GapbIK UYEKUTTEPHHAE Y3TYITYKCY3
6omyn, Gyn YeKUTTe YeKcu3re ailaHca, aHga Oyl YEKHUTTHH

yexebemuue (2.1)auH opayHa

-13 -



ax_ 1
& fx)’

TEHOEMECHH Kapoo KepeK. x=¢& Ty3 CHIBITH (2.2)HHH Y9eYHMH

22

6omnor. Byn ueuumam (2.1) mMH YeunMuHe GHPUKTHPYY KEpek.
x =& YEeYNMH XeKedye ke ©3reue Gomyury MyMKYH. Al YeUnMIUH
ap ©Oup wuwexkutnHge, Komm MaceneCHHHH YEYUMHHHH
XAITBI3ABITBIHBIH ~ Oy3yNmylIyHaH K€ CaKTaJBIOBIHAH K63
KapaHzbl 60JI0T.

Orepie x =¢ 4eYUMH XeKede YyeunM GO0JICO, aHa ajl >KaJIIb

YEYMMZIEH ¢ =00 (—0)MaaHMCHMHAE Kenun  yeirar  (6.a.

(x. y)_>(; )(y If (x)d") ® (-)), a arepae e3reue yeuuM 6oico,

aHpa c = c(y) maanucuune (6.a. (x.yﬁi"(g,y)(y = [fG)dx)=c(y) )

Mucan 1. y'=-1/x*. Byn TeHIeMeHHH OH arsl X=0 YeKHTHHEH
Gamrka 6apmblK YEKHTTEpHE Y3CYITYKCY3. —o0<x<0,—0<y <o
XaHa  0<x<o,—w<y<co  aWMaKkTapablH ap  GUpHHAE
TEHAEMEHUH KBl YeUUMH y =1/x+c 6010T. X=0 Ty3 CHI3BITEI

dx
“—=-x’ TeHmEMECHHMH Yeunmmu 60JIOT. Byn geunm xexede

dy

ueunM 60110T, ceGeOu XKamIbl YeuuMre ¢ = i KOWTOHIO0 x=0
‘ A 1
kemun yerat (. lim | y—-—|=o).
(x¥)-0,y o
LA TennemeHuH OH Xarbl x=( YeKUTHHEH
dx 3%F

Gauika 6apablKk YEKMTTEpAE YITYATYKCY3. —o0<x < 0,—00< y<o

-14-



%aHa (0<x<w,—o<y<o  aiMaKkTapaplH ap  OupuHIEe
=342 -
TeHIeMEHUH Kbl YeUHMMH y =3 x> +¢ 60IOT. x=0 TY3 CHI3BITHI

ax Rlx
_=T TeHJEeMeCMHUH 4euuMmH 6Gonor. Bynm deunm esreue

dy
yeunM, ceGebu ¢=y 6GONrOHAO KAl YeUHMOEH X=( 4Yeunm
xenumn ubirat (@ lim A/F): »).

(x.)>(0.y)

2.2 DpKTYY e3repy/IMeny kapmabaraH TenaemMe

DPKTYY ©3repy/IMe X T KapMabaraH TeHIeMe
dy
== s 23
F A o) (2.3)

KepyHymysge 6Goimor. Meitmn  f(y) QyHKUHACKH (c,d)
MHTEPBANBIHIA AHBIKTAIrAH KaHA  Y3TYITYKCY3 — GosicyH.
AHTaphUIraH TeHIeMere kaipouialsr3:
1
@ 10)
(2.4) u3nenyydy GyHKUMAHBI KapMabaiiT, OIOHAYKTaH Al YIYH

24)

(2.1)ne aifThiIraHAAPABIH 6aaphl OPYH anar.

Meiimi f(y) ¢yaxuusicsl (c¢,d) MHTepBAIBIHBIH OHp na
YEeKMTHH/IE HOJITe aiinan6aceiH. AHa (2.4) TEHIEMEHUH OH Xarbl
(¢,d) 1a aHBIKTAITaH XaHa Y3ryITYKCy3 60JI0T, aHIaH ChIPTKaphbl
—m<x<o, c<y<d alMakra x= j'?dy— +c (ysxuace (2.4)TyH

o)

KAMMBl  4eyduMH 60710T. Byn skammel  marerpanasl  Koum

25



Y
dopmaceiHmarsr  x= J‘fi(y)+xo KANMB  UHTErpan  MeHeH
0

b2
aMaITeIpyyra 600T.

Mucan 3. y'= 2J|;] - TeHICMEHNH OH Xarkl y THH GapAbIK YeKTyy
MaaHWIEPHH/IC aHBIKTAITaH JKaHa Y3ryITYKCy3, 6upok an y=0 go
HoIro aiinaHar. ONIOHAYKTaH o0X Ory TraHa e©3red4e YeuuM
6oJyLIy MYMKYH.
: Y= 2\/;, 2zep y20
y'= ZM <
Y'=2y-y, szep y<0
¥ y=(x+cf,(x>—¢) —0<x<0,0<y<ow
= —(x+c)2,(x<—c), —0<x<0,~0<y<(

=0 e3reue ueunM GomOT, cebebM XAMMBI UYeuMMOEH C=-x
6OJITOH/IO KENHIT YBITaT.

Mucan 4. y'=1/2y (e3 anfbIHIA ULITOO YYYH CyHyLITaNar).

516



§3. Osrepy/menepy 6eIYKTONIOH XkaHa ara KeJITHPHIYYYY

TeHaeMeJ1ep

Jix)dx = fy)dy (3.1
KOPYHYIIYHIOIY TEHIAEME ©3repyIMenepy OeNyKTeHIeH aen
aTanar.
MBIHAA f;(X ) KaHa f5(y) — Y3ryITYKCy3 QyHKLIHsIap.
Byn xeplie x )XaHa y esrepyiMe pem scentenet, (3.1)
MBIHAAH TEHAEMENEepIUH 3H JKOHOKeH Typy. AHBIH YeYUMHU

TY3OH-TY3 UTErpaafO0dOH KEJIMII UbIraT:

fie)dx - [)dy = o aee. [Fi(de— [1r0My=c
X )’0

0
MBIHIA C - 3PKTYY TYPaKTyy. (3.1) IMH ©3reue YeunMIepH KOK.
Orepae (3.1)re KoumHHH MacejgecH KOMOJICA, aHIA AHBIH

YECUUMH

X Y
ekt~ [7:(6My =0 xopymymysze Gosor.

*o Yo

Def. ©3repyimmenepy 6eIyKTOHYYUY TEHAEMENEp AT
¥'=P(x) Q) xe py(x)p(yMdr+q(x)g,(y)dy=0 (3.2)
KOPYHYIIYH/OTY TEHIEMEHH aHTabbI3.
(2.1)mu ybirapyy Y4yH aHbl TOMOHIOrYAeH KOPYHYLIT®

JKa3bIIl aNabbI3:
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ql(x)pz(y{pl(ﬂd”qz(y) ) o

@ P06
MpeaaH
Pl(x) +‘12(J’) =
AOF 20) e

xe ¢,(x)=0 xe p,(y)=0.

(3.3)ry wHTerpanganm, (3.2)HMH JKANOBl YEYUMHMHE 33

601106y3:

26y, qu(S) P

,0111(5) yopz
Orep ¢;(x)=0 xe p,(y)=0ny acke anbacak, amma k3o Gup
(e3reue) yeunMIEpaU XOTOTYH ANBILIBIOHI3 MYMKYH. MHca.ﬁm,
y=b 6onrouno, p,(b)=0 6Goncyn. Amma y=b TY3 CBHI3BITH
TEHNEMEHHH 4euuMu Gonor. UbmHAbmeiHga 3ne, dy=0 xana
(3-2)re p,(b)=0 ny Koficok, TeHmemTHKKE 33 6ONOGY3. X XaHA y
TH TEH yKYKTYY JIeNl Kaparl, yulyHyH ©3YHAeii a1ie, arepae ¢, (a)=0
60110, Xx=a narsl (3.2)HUH YeurMu 6ONIOT.

Srepae y=b xaHa x=a yeuMMJEp XAIIBl YETAMICH KEJTHIL
HbIKIaca, anna anap (3.2)HuH e3reye yeunmpep Gomymar. y=b
YEUHMMHHEH abCLMCCachl X=a YEKUTHH XaHA X=d YedHMHHEH
OPIMHATACHI y=b YEKUTHH YLITAPHII calbin kepek. Cebebu x=a,

y=b uyexurrepuume (3.2) Tenmeme y’ TalaaHBIH aAHTBITBIH
AHBIKTabAMT.

Omonnyxran y=b(x#a) sxaHa x = a(y +b) ueunMep 63r646

Gonyiry MyMKYH, 6aliika €3re4e YeUHMIEpre 33 IMeC.
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Kemuymyk muddepeHpanIBIK TeHIeMeep
©3repYJIMOJIOPYH  alMAIUTBIPYy  MEHEH  ©3repyiIMelepy

6enykTeHYYYyre keneT. Mucasr, :—y-= flax+by), (@b - const)
X

KOPYHYIUYH/IOTY TEHJEMENIEPTe, z =ax+by ©3TOPTYN TY3YYCYHYH

KOJIJIOHCOK, z'=a+by’ 60NOT, MbIHIAH y'=(z'-a)/b. Byn yuypna

TeHmeMe z'-a=bf(z) KepYHyIIKe KeleT, al e3repyIMeNepy

6ONYKTOHYYUY TeHIeMe 60I10T. MpeiHnan

+c¢ YeYHMHH aJla0bI3.

dz dz
Jrdes . r .
e birm
Mucan 1. (x+1)ydx+(y*+1)xdy=0 TenaeMecuH Ybirapreuia.

Yeirapyy. ©3repyImMenepyH aKbIpaThIl, TOMOHKYT® 33 607100y3:

! y]=0.

=———dy=0 xe x=0 xe y=0 ny anabe3.

MpiHaaH erldx Y+l
X

2
ﬂdﬂy i

=0 TeHAEMECHH MHTerpananops:
X

xHl L i
‘[x d.r+J‘ P dy=c.

2
Hnrerpanzarn x + Injx|+ y? +1In[y|=c sxanner yeunmu anabeis.

By xepne y=y(x), TeHIeMe Xambl yednumMaeH 6amka x=0

KaHa y=0 JIEr€H ©3re4e YbIraphlIbIITApPra Aa 39.
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Mucan 2. TenaeMeHH YbIrapreuia y' = y /x.

Yerzapyy. Bepuiren Teupemene P(x) = 1./x,Q(y) = y.
dy dx

©3repYIMONIOPYH aXbIPAThlll, — =—, ra 33 60/106y3 aHa aHEl
e i

HMHTErpanjaioss:

J'Q= _[E+c, c~const = Inly|=In|x|+Inlc|= y=ex.
Vi oy

Mucan 3. y'=2x+y.

Upirapyy. z =2x+y, y'=z'-2 TeHIeMere KOHCOK,
a:
7-2=z> —2—2 =dx = Injz+2|=x+Inc=>z=-2+ce*, anrauxer y
Z+

©3repYJIMOCYHO KaWTabkI3: y =ce* —2x—2.

©3 anbina HIITee YYYH KeHYryyIep

1) xyds + (x+)dy = 0. 2)\[y* +1dx = xpdy.

3)(x* -1y +2x% =0,(0) =1. 4) y'ctgx+y =2; y(0)=—1.
)y =372 =o. 6)x'+y =y y(1)=05.
T)2x2yy'+ % =2. 8)y'—x? =2y,
9)e"(l+§) = 10)' =107,
ll)x%ﬂ:l. 1) Gostrmscn
13)y'—y=2x-3. 14) (x+2y)y’ = 1; y(0) = 1.
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15)y' =\@x+2y-1.  16) x\1-y2dr+ p1-x2ay=o0.
17)sinxdy—ylnydx=0. 18)x%y'—cos2y=1; y(+)=97/4.
19)332y'+16x = 2xp>; x — +0 e y(x) uexmenzen. 20) x*y*y'+1=y.
21) 10 muTp cyycy 6ap MaMIKe Y3TYITYKCY3 MHHYTAChIHA 271
BUIAAMIBIK MEHEH apajlalliMa arblll TYWIOT. ApajaliMaHblH ap
6up nurpunae 0,3kr Ty3 6ap. Mauiike arsin TYIKOH apaiamma
cyy MeHeH apajaubll OUIOHION BUIAMIBIK MEHEH arbill YBITHII
KeTeT. 5 MUHyTa[jaH KUHHH HAUIITE KaH4ya Ty3 6010T?

22) A6cumcca ory, )XaHbIMA JKaHa JKaHyy YEKHTTHH OPAMHATACHI
MEHEH TY3YITeH yu OypuUTYKTYH asdHTHI TypakTyy a’ ka Gapabap
60NMTOH HHPHIIEPH TAIIKbLIA.

23) A6cmuicca  ory, JKaHeIMa JKaHa KaHBIMAa UEKUTTHH
OpAMHATACHI MEHEH TY3YIreH Y4 OYpUTYKTYH KaTeTTepHMHHH
CyMMach! TypakTyy b ra 6apabap 60JroH uiipunepau Tankbia.
24) WiipiHuH KaaJlaraH YEKHUTH apKbUIYy XXYPTY3YJITOH jKaHbIMa
’kaHa HOpMayb abcuucca Ory MeHeH KECHJIMIIKEHIC Y3yHayry 2a
ra 6apabap 6OONroH KeCHMHAMHHM Maiga KbUIyydy HHpHIEep/d
TamKbLIA.

25) WNitpuHuH KaajaraH >XaHbIMACHIHBIH abclycca Ory MeHeH
KECHJIMIIKEH YeKMTHHHH abcuuccachl JKaHbIMAa  YEKMTTHH
abcuuccachiHaH 2 3ce KHYMHE 60JITOH HHPUIEPAH TalKbLIA.

26) WiipuHuH Kaalarad YeKUTH apKbUIyy OKTOPro mapaineil Ty3

CBI3BIKTAPABI JKYPry3ce (OKTOP MCHCH KCCHJIMIIKCHIC YCHHH),

<9 =



naiiga 60JroH THK OypuTyH agHTHIH Hifpu 1:2 KaTemnTa Geine
TypraH HHpWIEPAH TanKbUIA.

27) UiipuHUH KaajlaraH YeKUTH apKbULyy ©TKOH JXKaHbIMa YIONIYK
paauyc xaHa yIONAYK OK MEHeH Oupyeit 6ypuTy TY3reH
HIpIIEpIH TATIKBUIA.

28) blimamaeirsl Vy=400M< GOJNrOH OK, KaJBIHABITEL h=20cMm
6onroH jgydanas! Temw, gydangan v,=100 M€ pITIaMIBIK MEHEH
YUyl 4YBIKTHL. Orepae AyOanmblH KapUIbUIBIK KY4y  OKTYH
BUIAAMIBITBIHBIH KBaJIPaThIHA MPOMOPLHOHAIAYY 60JICO, OKTYH

Iy6anabH nuuHE apakeTTeHreH T yOaKTHIChIH TalKbUIA.

Koonrop .

Dy =c(x+1)e™; x=-1. 2)Injx|=c+y? +1;x=0.

3)y(inx® ~1|+¢)=1, y=0; y(infl—x2)+1)=1.

4)y=2+ccosx; y=2-3cosx. )y =(x—c)’; y=0; y=(x—2)’;y=0.
6)y(1-cx)=1;y=0; y(+x)=1. T)y* 2 =ce'’*.

i;)(ce"2 -l)y=2; y=0.9)e™ =1+ce'. 10)z =-Iglc-10%).

1) x%+2 -2 =c. 12)ctgy;x=x+c;y—x=2ﬂk,keZ.

13)2x+y-1=ce*. 14)x+2y+2=ce”’; x+2y+2=0.

15)J4x+2y—1—2|n(J4x+2y—1+2)=x+c.
16)V1-x* +41-y* =c (c>0) p =21 (1< x<l)x=+1 (1< y<1).
17)y =e18%/D [ 18) y =arctg(1-2/x)+27. 19) y=2.
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20)y% 2+ y+Inly-1|+1/x=c; y=1.
21)y'=0.6-0.2y, y(0)=0, y(5)=1.9x2. 22)(c + x)y = 2a°.
23)blny -y =+x+c,0<y<b. 24)aln(aiw,az—y2)$da2 -yt =x+c.

25)y=cx?.26)y =cx?, y* =cx. 2T)r(1 £cosp)=c.

28)mv'=-kv?, T'= W 1 219 7 26'00108cex.
I"(Vo/"l) 1 Vo

£h3.



§4. bup TexTYY Tenaemenep

Def. DOrepne kaamaranm ¢ yayn f(mty)=t*f(x,y) Temmemruru
opyH aica, auna f(x,y) QyHKUMACH k — YeHeMAYy OHp TEKTYy
¢dyHKuus aen aranar.

Orepre f(x,y) GyHKIMACH Kk - Hapaxafarbkl OHp TEKTYY
dynkuus Gonco, auna f(xy)=x"f(l,y/x) Gapabapapirsl opyH
anar.

TeMeHaeryfei TEHIEMEHH Kapaiobl3

M(x, y)dx+ N(x,y)dy =0, @.1)
MeiHZa M(x,y), N(xy) - o¢yHkupsuiapel  Gupnen
YyeHeMAYYIykTory Oup  TexTyy yHkumsiiap.  Mempai
TeHIeMeep OHp TEKYY TeHAEeMeNep Jell aTanar.
(4.1)mm

dy_(y
Fe x)’ 4.2)

KOPYHYLIYHI® Xa3yyra 6010T. YbHABITLIHAL

i}iz_M(x,y):__x"M(I,y/x):_M(I,y/x)E (Z)
de  N(xy) x*N(@y/x) N@y/x) Xy

(4.2)neH KOPYHYI TypraHjaii, KOOpAMHATa GalTanbIbHAA GHp

TEKTYY TEHAEME TalaaHBIH aHbIK OUp GarbiTeiH Gepbeiir. Byn
JIEreH KOOpAMHATA GalTajgbIbl apKbUTYy OHp Ja HHTErpabik
MIpU OTIONT JeLIEHIH TYIIYHAYPOT. BUDP TEKTYY TeHAeMelepIuH
HHTErpaIbIK HHPUIEPHHUH KOOPAWHATA OaluTaibIIbIHAATEl

abasbl aTalbIH H3WIAO6HY TaJlall KbUIaT.
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Bup TexTyy TeraeMenepau (4.1)auM MHTErpanIoo yayH y=zx
©3rOPTYN TY3YYCYH KOTAOHOOY3, MBIHAA Z — JKaHbl H3ICTYYIY
dyHKIHS.
y=zx=y'=z'x+z Gynapnsl (4.2)re koicok

dz dx
2'x+2=¢(z)=> ——~——=— TeHAEMECHH alabbi3.
ple)-z x
dz

AKBIDKBI ~ TEHJIEMEHH MHTerpangan Injx|= Iﬁﬁﬂnlcl HEL,
olz)-z

arepae w(z)= j(a (:)z_z Jen ancax, anga x = ce’ upr anabpis. z ™

)& MeHEeH anMaIuThIphI (4.2)HMH JKAINBl YeYUMHH TababbI3:
x=ceV0)

Bus Tenpemenn ¢(z)-z re xaHa x re Gemyn xubepmuK,
OmOHTYKTaH @(z)-z=0 TEHWIEMEHHH TaMblpIapbl XaHa x=0
e3reuye yeuumep O6oyury MyMKYH. Bup TekTyy TeHmeme Gamika

63re4ye YeuuM/Iepre 33 aMec.

Mucai. ary
dx

=+1.
X

Ysirapyy. y=zx, y'=z'x+z, zZ'x+z=z+I=>z'x=1=>dz=dx/x

z=Inx|+Inc| = z =Injex| = y = xInex].

Bup TekTyy TemueMeljepre KeJITHPHIAYYMY TeHaemesiep.

TeMmeHaeryneit TeHaeMeHH KapanObI3:

Q=f apx+by+e . (4.3)
dx ax+by+c

495



Orepae ¢,;=c=0 601co, aHxa an 6Up TEKTYY TeHHEMe 6omor,

cebebun
a;x+byy _Aa+by/x e
f[ ax+by J /( a+by/x #l/).

Meiin ¢, ¢, muH XOK jereHne GMpeecy HeONNOH ayipeIManyy

a; b
6oncyn xaHa | | bl # () WapTel aTKAPBUICHIH.
a

(4.3)ny (4.2)re ampin Kenyy yuyH x=~E+a, y= n+p esrepryn
TY3YYCYH KOIIOHOOY3, MBIHIA «,f - a3bIpblHYa GEIrHCH3
TYpaKTyynap.

x=&+a, y=n+Pf=dx=df, dy=dn 6yn Maaumnepau (4.3)re

anein 6apein koebys:

dl: a,f+b,r)+a,a+b,ﬂ+c,) (4.4)

d¢ aé+bn+aa+bf+c

aa+bf+c =0

LIapThl KaHaaTaHAbIpa
aa+bf+c=0

a,f - TypakTyymapist {

a; b

TYypraHgail  KbUIBI  TaHganm  anadms. b #0 OpyH
a

AIraHbIKTaH CHCTEMa JKaNrbl3 YeYuMre 33 OOJIOT. 4.4

TOMOHIOTY/el KOPYHYIIKe 33 60JI0T:

an _ [ag+bm
dé at+bny

Y ©3repYIMeNepYHe KauThI (4.3)TYH aJlIbl YeUMMHH a1a0bl3.

) 6yn TCHAEMEHH UHTErpaan, aHaH ajiraqyKkbl X,

e



a; by

Orepre il 0 6Gonco, auma a;/a=b;/b=k 6oior,

MBIH/IaH a; = ka,b; = kbTa 93 60:106y3. OmonaykTaH (4.3)1y

d_y=f k(ax+by)+c;
dx ax+by+c

] = g(ax +by) KepyHyLyHIe® Ka3yyra 60JIOT.

MeIHzZait yuypaa KaHbl @3repyYIMeHy z=ax+by spexecu GoioHua
kuiinpebus xana Oyn ydyphaa Ou3auH TeHIeme % =a+bg(2)

KOPYHYIIK® KEJIET, all ©3repYIMeIepy OONYKTOHYYYY TEHIEME.

M(rx,tky)= t"M(x,y)

apTH!
N(tx,tky)=’m—k+lN(x'y)

Def. Drepae 6apabIk f nap YuyH {

opyH anca, aHfa (4.1) xanmeutanran Gup TEKTYY TeHIEeMe nen

aTanar.

XKannbutanrad OHp TEKTYY TeHOEMe y=zx* esrepryn
TY3YYCYHYH JKapAamblHa — e3repyiMenepy  GenyKTeHYYdy
TEHAEMETe TBIT KEJIHHET.

annpuianrad OHp TEKTYY TEHAEMEHHH ©3rede YeHHMH
x=0(y#0) xwama y=zx* (x=0), O6yr okepme z -
M(1,z)+kN(l, z)z =0 TeRIEMEHUH TaMbIpIaphl.
Muca. (6 —x%y? )dx +x?dy =0 TeHJeMe XaNbUIAHraH GUp TEKTYY
tewieme  Gomor.  Cebebu  M(x,y)=6-xy?, N(x.y)=x’,
(yHKUMANAp YIYH
M, y): 6—(x) (t" y)z =M (x,y), N, y)=(@)f = N(x,y)

6apabapapirbl OpyH ajaT. ©3repy/IMeNepyH axpIpaTyy Y4yH
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y==zxl=z/x esreprym  TysyycyH KommoHOGY3. AmHEI

nuddepeHmpIen dy:’m’z—;zd—x 6apabapapirbiHa 33 601106Yy3.
X

©3repTyn TY3YYHY XaHa aHBIH IU(epeHILHansH TeHIEMere

KOIOII, TOMOHIOTYre 33 60100y3:

dz dx
xdz—\e? +z-6x=0 = x{z> +2-6 —————J:O,
(7 +2-6kx =0 = e

x=0v z°+2-6=0 v L-ﬂ:()

2+z-6 x

5
5

AKBIPKBICHIH HHTErpAJIIal z = YEYUMHHE 33 607100y3.

l-cx

Yy OyHKIMACHIHA KaHThIN, GepuireH TEHJEMEHHH > KAIIBI

YEUYHUMHH anabbI3:
2+3cx’
. AHl—ex®)

Omu  x=0(y#0), y=-3x (x#0), y=2x (x#0) ueunmmpepu
e3re4e 4equM 605106y XKOKITy IereH cypooro xoomn Gepebus.

¢=0 no y=2x, c=c pe y=-3x, c=-oc e x=0 GONTOHIYKTaH
anap e3revye 5Mec, Tarblpaak aWTKaH#a JXeKede YeduMmuep
6oymiar.

©3 anapinia HIITEe YIYH KOHYIYYIep.

1) (x+2y)dx—xdy=0. 2) (x—p)dx+(x+y)dy =0.
3) (* —2xp)dx+x’dy =0. 4) 2x°y' = y(2x% - ).
5) y*+x%y =y 6) (* +y*)y' = 2xy.
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7) 3’y =stg”.
X

A x+
9) xy —,v=(X+,v)lnTy~

11) (y+,/§)dx=xdy.

ylx

8) xy'=y-xe

10) x’ = ycosinZ.
x

12) ' =x* =y +y.

13) 2x-4y+6)dx+(x+y—3)dy =0.

14)2x + y+1)dx —(4x+2y - 3)dy = 0.

15) x—y-1+(y—x+2)y' =0.

17) (y +2)dx =(2x+ y—4)dy.

19) (' + D 2= 22
)(y+l)lnx+3 x+3
21) (' -x)=y".

23) 2xdy +(x*y* +1)ydx=0.
25) 2y’ +x=4y.

27) 2xp"+y = y*|x—x2y>.

29) 2y +(x2y+1)xy' =0.

30) MitpuHuH KaajaraH YeKUTH apKbllyy XYPry3YJIreH jKaHbIMa
MeHeH abcuucca OTYHYH KECHJIMIIKEH YEKMTH KOOpAMHATa
GalITANBIIBIHAH XaHa XaHbIMA YEKMTHHEH OUp/EH albICTBIKTa
JKaTKaH HUpHIIEPJH TallKbUIa.

31) JXanpiMagaH KOOpAMHATA GalITaIbIIIBIHA YEHHHKH apajibiK
JKaHbIMa YeKUTHHUH abcipuccaceina 6apabap 60aroH uipHIEpaU

TarKbLIa.

16) (x+4y)y' =2x+3y-5.
18) ' =222 2.
x+y-1
20) y'=y—+2+tgﬁ{.
x+1 x+1
22) 2x%y' = y* +xp.
24) ydx+x(2xy +1)dy =0.

, 2
26))’ =y2-—2.
x

28) %xyy’ =z =yt +y%



32) y'= axa+byﬂ TEHIEMECH o JXaHa [ HBIH KaHOal

MaaHuepuu/ie y=z" ©3repTYN TY3YYCYHYH XapiaMbiHia Gup
TEKTYYI© KEITHPHIIET.

Koonrop.

1) x+y=cx?x=0. 2) ln(x2+y2)=c—2arctg(y/x).
3)x(y—x)=c:y;y=0.4)x=iy~/1ncx;y=0. 5)y=ce”’*.
6)y’-x*=cy,y=0. Tsin(y/x)=cx. 8)y=—xlnlncx.

9)In((x+ y)/ x) = ex. 10)1ncx=ctg(%ln(y/x));y=xe2"*,ke Z.
11)xIncx=24[xy;p=0;x=0. 12)arcsin(y/x)=Incx-sgnx; y = +x.
13)(y-2x) =c(y-x-1)%;y=x+1. 14)2x+ y—1=ce? ™.
19)(y-x+2f +2x=c. 16) (y-x+5)°(x+2y-2)=c.

17)(y +2)* =c(x+y-1}y=1-x.18)y + 2 = ce~2@ee((:+2)/(z-3))

1902 E o140 ¢ 20)sin =2 _ (s 41),
x+3 x+y x+1

21)x? =(x2 —y)lncx;y:xz. 22)x=-y’Inex; y=0.

23)x’y*Inex® =1; y=0;x = 0. 24)y%e ™ —¢; = 0; x=0.
25)(2\/;—x)lnc(2\/;—x)=x; 2Jy=x. 26)1-xy=cx3(2+xy); xy=-2.
27)2J-illxy2 j—l =-Incx; xy? =1,y =0. 28)arcsin|}§l=lncx3; lx3|=y2.
29)x"ylIncy=1;y=0.30) y =c(x* +?). 31)x* + 2 = cx. 32)
a-f=af.
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§5. ChI3BIKTYY TeHIeMeJIep

Def. p,(x)y'+p1(x)y - p,(x)=0 1)
KOPYHYLIYHAOTY TEHIEME  CBI3BIKTYY TCHIAEME JeI aTauar.

Oreppe Kapajbll JKaTKaH WHTEPBANAA po(X) HOIIAOH

aiipeiManyy 60sico, aHna (5.1) o py(x) re 6enyn xubepebus:
y+pE)y=4(x), (p(x)=pi(x)/ po(x). p2(x)/ po(x)). (52)
p(x), q(x) — Y3rynTyKCcys GpyHKuusIIap.

Orepre g(x) GYHKIMACH TEHAeWI TYpAe Hoiro 6apabap

6011C0, aHIA

y+p(x)y=0
TeHzeMe GHp TekTyy, arepae Gyn mapr opyH anbaca, anza (5.2)
6Up TEKTYY IMeC Jien aTajar.

CHI3BIKTYY TEHAEMEIEPANH YeUNMIEPUH OHp KaH4a ycynjaap
MeHeH Tarca 60J10T, Mucalbl, JIarpaHXABIH BapUalHalioo ycyiy,
BepHymMHNH yCyiy, DHIEpOuH yCyy.

By ycynmapapl Kapar Ybirabsrs.
Jlarpamxkabia  ycyay. Byn ycynoyH MaaHHCH TOMOHAOTIYYe.
TenaeMeHHH YeUUMHH Tabyy Y4yH airad, THemIenyy Oup TeKTYYy

TCHACMECHHUH YCYHUMH TaOBUIAT.
, d
y+p(X)y=0=>7y+p(x)dxé0 (=0

aHBI MHTErpajijarn y=ce’“’(")d" T1a6abp3. MbIHAA ¢ - 3PKTYY
TypakTyy. DpPKTYY TypakKTyyHy Bapuauuanaiosz 6.a. c¢=c(x)
(yHKIHMS aen dcenTeious, anaa GUp TEKTYYHYH YEUUMH
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y=clx)eIPEM .3)

KOpYHYUIYHA® 60JI0T. (5.3)TOH TyyHAy anabe3:

y'=c'(@)e 1P _o(x)p(x)e TPEME, G4
(5.3) xana (5.4)ty (5.2)re ansin 6apsin xoebys:
(e PM — ) plae TP 1 pa)elle TPM = ),
¢'(x) = g(x)e! 7% = c(x) = [q(x)e/ PP 4c.
¢(x) TvH TabpUIraH MaaHUCHH (5.3)ro koeby3:

y= l Iq(x)ei P g JE—I Pl .5)
(5.2)HuH xanel yeyumH (5.5) 60110T.

Brepre y(x,)=y° 6amranksr wapts 6eprice anaa (5.5):

~Tpls)as
e * 5 (56)

y= [ Iq(t)e“p( S 5’

KOPYHYIIYH® 33 60JI0T.

Bepuyumannn ycyay. (5.2)HUH 4eUHMEH
) =ulx)(x) 6.7
KODYHYIUYHI® M3AeHOM3, MbIHOa u(x), v(x) — as3BIpbIHYA
6enrucus pynkmmsmap. (5.7)neH TyyHOy anmabeiz: y'=u'v+uy'.
(578 xaHa aHBIH TyyHaycyH (5.2)re anbm 6apeim KoeBys:
u'v+ (v’+p(x)v)u = q(x).
MsHaa v(x) dynxkuuscein v+p(x)y=0 6Gomo TypraHmai

KBUIBI TaHjgan ana6ei3, amma v(x)=e'P®% Gomor. Anpa
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u'=q(x)e“’(’)d" ra 33 605106y3, aHbl MHTerpanjan u(X) Hel
Ta6abbI3: u = _[q(x)eI P gy s,

u(x), v(x) Tar MaaHuiepuH (5.7)re Koton (5.2) HUH JKaJIThl

yequMHH Ta6a6b13:

y= Uq(x)ejp(")d"dx s c]e—IP(X)dx )

Diiaepaun ycyJay. (5.2)au /P 1y koBoliToby3:
yrp(e)y=q()] *e/PeH,

e PEME 4 p(c)yel Pl _ g ()el PN,

GapabapaBIKTBIH COJI Xarkl TOIYK TyyHAYHY Geper,
vexp{ [ p()ax)] = g(x)exp([ p(e)e)

6apabap/IbIKTE MHTErpajIlai6bI3

yel PlxME _[q(x)ej Py o

y=e Il Uq(x)eI PO gy cJ TH anabmi3.

Mucan 1. y*-2y/x = x TeHIEMECHH KaIIIbl YeUUMHH TababbI3.
JIarpaHsKIbIH yCyily MEHEH YbIrapabnis.

AJirad THelenyy 6Mp TeKTYY TEHAEGMEHH YblrapabbI3:

z’-2z/x=0zéi—2—z=0:>-z~(dz 2dx)=0:z=cx2.
dx x dx

z X

c=c(x), y= )= y'= c'(x)xz +2xc(x) TermeMere KOHCOK:
A +2xc(x)—2—c(—';£=x sl Wil

Jlemex y = x°(infx|+¢) Gomor.
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Mucan 2. xy'+2x’y = I TeHieMeHUH YeqrnMuH (5.5)Iu naiianassm
xa3abbi3:
px)=2x, q(x) =1/x,(5.5)re KOUCOK:
y= [ Iée’z"d"dx-f c]e””"d" = (c+ Iée‘zdx) ;
BepHy/NIMHUH TenJeMecH.

y+p(x)y=q(x)y", me R (5:8)
TeHneMecu BepHyIMHIH TeHIEMECH eIl ATaNaT.

Msuiga p(x), g(x)e C, ), m=0, m#1, cebebu Gyn Maanmnepne
BepHy/UIMHMH ~TEHHEMECH TY3AOH-TY3 ChI3BIKTYy TCHAEMeEre
afaHar.

BepHy/UIMHAH TeHIEeMECHH m =1 GONrOH ydypaa ChI3BIKTYY
TEHJIeMere aNlbII Kelebus:
y+p(x)y = g(x)y™ Tennemenu y™ re Geryn xubepebus,

ym’_, =q(x) (5.9

yy—,,, +p(x)

z= e (z'= —@) ©3repTYIH TY3YYCYH KHHpebus:
= :

m-1
2'+(1-m)p(x)z = (1 - m)q(x).

AKBIpKB! KENUN YbIKKaH TEHAEME CBI3BIKTYy TeHmeme. (5.5)TH

—(i;+p(x)z=q(x) k(1-m),

9CK€ aJICAK, aH/Ja aKbIPKbl TCHACMCHHH YCUHUMHM:

y:qI(,_,,,)q(x)eru—m)p(x)«zxdﬁc]e-f(:-m)p(xw)”ﬂ-'") (5.10)
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KepYHYIIYHA® 60I0T.
=0 TY3 CBI3BITEl BEepHYJUIMHUH TEHACMECHHHH ©3reue

geurMHu 60Tynry MyMKYH.

Mucan 1. y'=y?, y'=2\/y TeHmeMenepHH KapaibL.

y=0 Ty3 CBBBEITBI OKH TEHIEMEHM Ja KaHAATaHbIpaT,
TEHIAEMENEPIHH JKAJNBl YeuuMMH: -—I/y=x+c, Jy=x+c
Gonor. Bupunyucuane y=0 YeYUMH ¢ =0, SKHHYUCHHIE C=-X I¢
Kenui ybiraT. OmonaykTad y=0 TY3 CHI3HITEl OUPHHYM TeHaeMere
)KeKede, all IMH SIKUHUHMCHHE ©3re4e 4eunM 60J1oT.

Mucan 2. y' +2y = y’e* TeHIeMECHH YBIrapabbIs.

2 =—L2), 2'-2z=-¢",

z= l_ Ie*‘Z*dx + C}?h =ce’* +¢*,  y QyHKUMsACHHA KalTabbI3:

Mucan 3. PM xaHbIMa YeKUTHHUH OPJMHATACBIHBIH KBaJpaThl,
KaHbIMA OpJMHATAa OTYH Kecun oTkeHmery OB KecHHAMCHHC
6apabap 60JITOH MIpUIEPIH TAIIKbUIA. ¥

Ygrirapyy. Meim M(x,y) - y(x) GyHKuus-

CHIHBIH KaanaraHjai 4eKuTH 60JICYH. M

M YeKUTHHZIETH XaHbIMAHBIH TEHAEMECH

Y -y =y'(X - x) kepyHymyHme 6010T.
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X=0 nen Y=y-xy' ™1 Ta6abp13, nemex OB=y-xy'. Macenenun
maptel 3 =y-xy' Ke y'-y/x=-y’/x TCHIEMEre aNbll KeJT.
Byn Bepuywmmun Temmemecs, p(x)=-1/% q(x)=~1/xm=2
6OJIrOH yUyp.

(5.10) my maiinanana6eIs:

B (PO e R (S el L
y—([j.;e dx+c]e ) —([x+c]x] =——Sy=—_, aill
coiprkapel y=0 (x #0) Ty3gepy MHarkl WHTETrPaBIK HApH
Gonymar. JleMek u3aenyydy Wiipmiep rumepbonanap 6omymar
(c=0), XaHa aHBIH FOPU3OHTAIABIK ACHMITOTANAPHL y=1 XaHa 0X
ory 6010T.

PuxkaTnnun TengeMecH. y+p(x)y+q(x)y? = f(x) - PuxxaTuHuH
TeHAEMeCH Jen aranar. JKammbl ydyphaa Keajgparypajga
uHTerpanianbaiir. Bupok osrepae yj(X) — IKekede HYeUMMH
Genrmayy Gomco, amma ambl y=y,(x)+z e3repTym TY3YycyH
XapaaMbiHaa BepHyIUIMHEH TeHIEMECHHE LI Kece 60oT.
Mucan. y'=y? —2/x* - PUKKaTHHHH TeHIEMECH.

Ybieapyy. y,(x)= l/x IKEHIUTHH 6aHKOO KBIMBIH 3MEC. y= 1/x+z
e3repTyn TY3YYCYH KOJIZOHO6Y3. Tenneme

2-1/x2 =(z+1/x)’ -2/x* KepyHYIIK® ~KeleT e B
P

X

Isec
BepHyJUIMHUH TeHAEMECH. AHBIH YEUMMH -—=-7—§ 6onort, Y
Z

b 1 3
©3repYJIMOCYHO KaMThII y=—+ 7 THL ana6es.

X ¢-x
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O3 anapIiHYa HIITEe YIYH KOHYIyY/Iep

1) xy'—2y=2x"

3)y' + ytgx =secx.
5)x%y' +xp+1=0.
T)2x(x? + y)dx = dy.
9)xy' +(x+1)y =3x%e".
11)(2e” —-x)y'=1.

13)(2x + y)dy = ydx +41n ydy.

15)(1-2xp)y" = y(y-D).
17 (x+D)('+y*) =-y.
1972y =x> +y°.
21)xp'2x2 [y = 4y.

23)2y 2=
Po oxt=1

25)(2x%yIny—-x)y' = y.
2N (x+D0y' - =y

2) 2x+1)y' =4x+2y.
4) (xy +¢*)dx—xdy =0.
6)y =x(y'—xcosx).
8)(xy'-1Inx=2y.
10)(x + y*)dy = ydx.

12)(sin? y+xctgy)y' =1.

14)y:= Y
3x-y

16)y' +2y = y%e*.

18)y' = y* cosx + ygx.

2"

20) xydy = (3% + x)dx.

22) xy'+2y+x°y’e* =0.
24) y'x*siny = xy' —2y.

26) xdx =(x* -2y +1)dy.
28) x(e’ —y')=2.

29) (x> —1)y'sin y+2xcos y = 2x - 2x°.

30)y(x)= ]‘y(t)dt +x+1.
0

31) T[(x —Dy(t)dt =2x+ ] y(®)at.
0 0
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32)KoopamHaTa OKTOPY, XaHbIMA XAaHA JKAHBIMA HYEKHTHHUH
OpAMHATAChl MEHEH YEKTEJTCH TPANCLMSHBIH asHTH TYPaKTyy
yonIyk 3a’ ra 6apa6ap 601roH GapIbIK MMPHIEPIH TANKLLIA.
33)A6cuucca  Ory, JKaHBIMA JKaHA JKAHBIMA  YEKATHHEH
KOOp/MHATA GaIITaNbIIbIHA YeHUHKY KECUHIU MEHEH YEKTEITeH
Y4 GYpUTYKTYH afHTHI TypakTyy 4oHAyK a’ ra 6apa6ap 6onron
UHPUIEPAU TaNKbUIA.

34)BuprHYN TapTUNTErH CHI3EIKTYy TEHIEMEHHH SKH ,(X),
y2(x) ap TYpAYY ueummnepu OepwireH. Anap apKeulyy
TEHEMEHHH )XAJIIbl YeUMMHH TYIOHTKYJIA.

35) y'sin2x=2(y+cosx) TEHNEMECHHHMH x—>7/2J€, YeKTeNreH
YEUMMHH TalKbUIa.

36) Meitmu xy'+ay =f(x) Tennemecuume, a=const>0, lim 1 x)=b

6oncyn. Byn TeHneMeHuH GHMp raHa YeuHMH x —> 00 YEKTEITeH
OKEH[IUTHH KOPCOTKYI® JKaHa aHblH x—>0 HOry IpefeluH
TaIKbUIA.

37) Meiimu xy'+ay =f(x) Temmemecumze, a=const<0, lim £ (x)=0
x>

GoncyH. Byn TeHneMeHMH Gapiplk yeuMMAEpH x—> 010 YEKTYY
OMp raHa mpefeNre 33 OJKEHJUIHH KODCOTKYIO J)XaHA aHEI

TanKbLIA.
dx

38) Orepne Vie(-o,+0):|f(f)<M 6omco, anma Z+x=f(t)

TEHIEMECH —o0 <f<JIe YEKTENreH OGHp YeunMre 33 3KEHIMIHH

KepceTkyne. Byn weunmmu ramkeuia. Orepme f(t) mesrmmmyy
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6o5co, aHma TaOBUITaH YeYMM 13 ME3THINYY OSKEHIUIHH

KOPCOTKYJI®.
39) x'(2x%+1)y=x? TeHIEMEHMH GMp raHa YEUHMH x —> +o0Je

YeKTYy IHpefenre yMTYIyIIYH KOPCOTKYI® KaHa Ipeleau
TanKbUia. Byl 4eynMau HHTerpai apKbUILyy TYIOHTKYIIA.

40) y'=2ycos’x—sinx TEHHIEMECHHMH ME3THIAYY YeYHMHH
TamnKbIIa.
41) Meiinu X' () +al)x(t)= 1), TeHIeMeCHHIe

a()2c>0, iim f(t)->0 6oncyn. TeHnemenun ap GHp uYeunMH
[+
YUYYH lim x(f)=0 3KEeHOUIHH JanuIjeruie.
1—®
42-46 PuxkkaTHHUH TeHJeMecHH BepHY/UIMHMH TeHIeMEeCUHe
QJTBIT KEJIUIT YHITAPTBLIA.

42) X%y +xp+x°y* = 4. 43)3y'+y2+%=0.
x

44) xy’—(2x+l)y+y2=—x2. 45)y’—2xy+y2:5—x2.
46) y'+2ye* -yt = +e*.
Koonrop.

Dy=cx’+x*.  2)y=Qx+1)c+hPx+1)+1.  3)y=sinx+ccosx.

4) y=e*(injx|+c} x=0. 5)xy =c—Infx]. 6)y=x(c+sinx).
7)y=ce’2-x2—l. 8)y=ch’x-Inx. 9)):y=(x3+c)e”.
10)x=y% +cy; y=0. 1) x=e” +ce™. 12)x =(c—cosy)siny.
13)x=2Iny-y+1+cy’. 14)x=cy’ +y* y=0.
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15)(y—1)*x=y-Incy; y=0; y=1. 16)y(e’+ce2’)=l;y=0.
17) y(x+1)inlx+1/+¢)=Ly=0. 18)y~ =ccos’ x—3sinxcos’ x; y=0.
19)y° =ex® —3x%. 20) y? =cx? —2x,x=0. 21)y=x*Incx; y=0.

22)y‘2=x‘(2e‘+c)y=0. 23)y% =x*-1+c Ixz —lI.

24)x*(c—cosy)=y; y=0. 25)xy(c—ln2y)=1. 26)x? =ce™ +2y.

27)y? =c(x+1)° —2(x+1). 28)e” =cx? +x.
29)cos y =(x* ~1)lnc(x* -1). 30)y=2¢" 1. 31)y=-2¢"
32)xy =cx® +2a%. 33)xy=a’+cy’. 34)y =y, +c(y, —n)-
35)y =tgx—secx. 36)b/a. 37)b/a.

38)x(r)= ,.fe"'f(s)ds = (i[e’f(z +t)dz.

x
39) y(x)=x je"z"zdt — —1/2, x>+ Oe.

40

40) y(x)= Ie"’smms("’z") sin(x+s)ds. 42)y=2/x +4/(cx5 —xl y=2/x.
0

43)y.=1/x+l/(cx2/3+x),y=]/x. 44)y=x+x/(x+c) y=x.

45)y=x+2+4/(ce4’ —1),y=x+2. 46)y=e* —1/(x+ck y=e".
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§6. Tonyk auddepenmannarst TengeMelrep

Def. Drepae M(x,y)dx+ N(x,y)dy =0 6.1)
TEHIEMECH YIYH

an o &

dy o

TEHJEINITUTH OpyH aica, aHaa (6.1) Tomyk auddepeHImangarst
TEHJEMe JIeT aTaar.

Tonyk mudpdepeHUNaNIarsl TEHIAEMEHHH COJl XKarbl KaHAaHIbIp
6up U QyHKUMSCBIHBIH —TONYK JuddepeHiuansia  GepeT

dU = M(x,y)dx+ N(x,y)dy,  MbIHZA %] =M(x,y), %} =N(x,y)
6010T. DKMHYH TApTHITErM apanaml TyyHAyj1ap 62—U = -ajg
. 1Y oy oyor

6apabap Gonrongykra, (*) TEHHEWITHIH Kenun ubirat. (*)
mapTe! (6.1)auH Tonyk auddepeHHaIaars! TeHueMe 60mymyHyH
3apbUI J)KaHA JKETULITYY LIAPTHL.

Meim M (x,y), N(x,y) — GyHKIMsUIapBI THEILENYY TYPASO Y
KaHa x O6OM0OHYA Y3CYITYKCY3 TyyHAymapra 33 O60nyLiCyH.
(6.1)muH XaJITbl YEUUMUH TYpry3abbi3.

‘;—U = M(x,y) 6apabapapIrblH x G60I0HYA HHTErpanaaiopI3:
X

X
U= [M(xyMs+o(y), o(y)- mabeperumpnenyyqy —opKTyy
%o

byHkuus, awel 6u3 %%:N(x, y) GapabapabIlbl OpyH ana
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Typrasjau KBUIBII TaHzJan anabeIs, 6.a.

X

%E%,{M(x’y)dx+¢’(y)=1"(xv1’) ne

x
IQA_'[;;—'J’)({H #'(»)=N(x,y), (*) TeHOCIITUIHH 3CKeE ANICAK:

*o

X
Ia_N%x’_‘L) dx+¢'(y)=N(x,y) 60110T, MBIHAAH

o

N(x,y)’*“w(y):N(x,y) o N6 ) s s ) S i

x=x,

=0'(y)=N(xp,»)= 0(y)= }_‘[N(xg,y)dy+c , C —const.

Jemex U= ]'M(x,y)dx+ y]'N(xo’J')dy‘“c-

*o Yo

4 X y
(6.1)man xammer murerpamst  [M(x,y)x+ [N(xg,yMy=c xe
*o Yo

x Y
IM (v yp)dx+ IN (x,y)dy =c 6onoT.
X0 Yo

Srepae (6.1)re y(x;)=y, Gamrankel WAPT KOKJCA, aHAA aHBIH

- x Y
Kekede  HCUHMH [M(x,y)dx+ [N(xp,y)dy=0 xe
*o Yo

x bd
IM (x, yp)dx+ IN (x,y)dy =0 6010T.

X0 Yo

-42-



Mucan 1. (x3+y}ix+(x—y)dy=0.

Tenmemene M(x,y)=x>+y, N(x,y)=x-y. (*) TeHmemTurus

TeKIepeous:
oM ON
g =Il=l= E JieMeK Gepunrex TeHIEMe TOJIYK

nuddepeHanaars: TeHaeMe. AHIA aHBIH YeUUMH

2
]‘(x3+y)ix+ )j_(xo -y)dy=c :>§+yx—y7=c, 60JI0T.

*o Yo

Mucan 2. (2x+3x2y)d.x+ (x3 - 3y2}1y =0.

Termemene M(x,y)=2x+3x’y, N(x,y)=x’ -3y°. (*) Tennemrurun
TeKurepebus:

gt ay

3x2=3x2=%"  pemex OGepwiren  TeHEEME  TOJNYK'
o P y

b depeHumannars! TeHaeMe. AHA aHBIH YeYHMH

].(2’”3)‘2)/0)’1‘4‘ yI(X3 —3y2}1y=c =2 +x%y-y =c,.

o Yo

O3 anjpiHYa HITee YIYH KeHYIYYJIep

1)2xy3dx+3(x2y2 +y2 —1}1y=0. 2)(Jc3 +3xy2}ix+(yJ +3x2y}1y=0.

x x 2
3)[1+ey]dx+ey(1—i]dy=p. 4)(1+y—2]dx—m=0.
o " .

§) ydy = (xdy + yaxh[1+ 7 .
6)(ycosx+2xy2)1x+(sinx—asiny+2x2y)dy=0.
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xy+a2 +2y2

a*+y°
8)(3x2y—2x3 +y3)dx—(2y3 -3xy° —x3)dy=0.
9) sin(x+ y)dx+ xcos(x+ y)dx +dy)=0.

10) (6xy-+ x> +3)y'+3y? + 2xy+2x =0.

7) Ja® +yPdx+ dy=0.

11) 2x°yy'+3x%y% +7=0.
12) xy'cosy+siny =0.
13) (xe” +e* )y'+e” +ye* =0.

2 2
14) z—fdx+—-—y 43"
y y

xdy
15) ﬁ=[—-1}ix
x“+y x“+y

16) e*dx +(xe” ~2y}y =

dy=0.

17) yx”Ydx+x¥ Inxdy =0.

18) xdx + ydy =ydx—xdy.

2
ch+y2 X

2
19) y+smx2<:05 (IJ’)dx+ : dy +sin ydy =0.
cos (xy) cos (XY)

20) (l+x\fx2 +y2}ix+(—1+,}x2 +y? )ydy=
21) 2xy3dx+3x y +y —l)dy
22) (x3 +3xy2}ix+(ys+3x y}1y=

23)[1+e’ ]dx+e;[1—£)dy=0.
y
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2
24)[1+"’—2de-2—)’@=0.
X X

25) ydy = (xdy + yde)1+ y* .
26)(ycosx+21yz)zix+(sinx—asiny+2x2y)dy=O.
xy+a®+2y°

a* +y?

27)\a® + yldx + dy=0.

28)(3,\:2y—2x3 +y3)ix—(2y3 —3)ry2 —x3}1y=0.
29)sin(x + y)dx+xcos(x+ y{dx +dy)=0.
30)(6xy+x2 +3b'+3y2 +2xy+2x=0.
31)2x°yy43x2y? +7=0.
32)xy'cosy+siny=0.

33)(xe" +e* )y'+e" +ye* =0.

DEs 2
34) Z’;dx+¥dy=0.
y y

xdy y
35) 2 = =L ——1dx.
el
36) ¢”dx + (xe” —2yJiy =0.
37) yx* 'dx+x” Inxdy =0.

38) Mv_=ydx_—x£y_

2
)rz+y2 X

& 2 %
y+sinxcos®(xy) x .
dx + dy +sin ydy =0.
cos’ (xy) cos?() T

40)(1+xw[x2 +y2)1—‘+(~1+m)ydy=0.
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XKoonTop.

4 4 x
1)x*y* +y* -3y=C. 2)%+—;—x2y2 +yT=C' 3)x+ye” =C.

2
4x-L =C.5)xy-1+y*=C. 6)ysinx +x2y> +acosy=C.
x
7)(x+yMa2 +yt=C. 8)x3y—%x4+xy3 ——;-y" =C 9)xsin(x+y)=C.
10)3xy2+x2y+x2+3y=C.11)x3y2+7x=C. 12)xsiny=C.

2
13)xe” + ye* =C. 14) %——1—=C. 15) x+arcth=C. 16)xe” —y* =C.
Vi oo X

17)x* =C. 18)[x* +y* +£ =C. 19)1g(xy)—cosx—cosy=C.
X

2
20)x+%(x2+y2)3/2—22—=c.

x

21) x3y* +y° ~3y=C. 22)——+2x2y2+yT=C 23) x+ye” =C.

2
24)x—y—=C. 25)xy - 1+y*=C. 26)ysinx+x2y2+acosy=C.
b4

27)(""')’)\/:1—2;7:0 28)x3y—%x4 +xy3__%y4 ='c-

29) xsin(x+y)=C. 30)3xy” +x’y +x” +3y=C.

2
31)x°y? +7x=C.32)xsiny=C. 33)xe” + ye* =C.34 "—J-l=c.
y ¥

35)x+arcig? =C.36)xe” —y* =C.37)x” =C. 38) (x> +y* +L=C.
X X
2
39) 1g(xy)—cosx—cosy=C. 40) Jr+§(x2 +yz).!/2 —%—:C‘

-46 -



§7. Mnrerpanoovy KeOeHTYYuy

Srepne M(x,y)dx + N(x,y)dy=0, (7.1)
oM ON
TeRAGMECH YYH n=Tn TEHJCIITATH  aTKApbUIGaraHaa,

yuryHmait 6up s(x,y) GyHKIHACH TaObUIBII,
(5, y)M (x, )+ i,y )N (x, y)dy = 0
TEHJEMECH YIYH
o) o)
oy ox

TEHELITUTH OPYH alca, aupa 4(x,y) HHTerpanaooLy keGeHTyYay
Jien aTanar.

()b p(x,y)ra xapara TEHJeMe KaTapblHia Kapar, aHbl
auypbIn Xa3abpI3:

g By 2

tergeme p(x,y) ra Kapara GMDHHYH TapTHMIITErH OKeKeue

(7.2)

TyyHAYTy AuddepeHUMaIIBIK TeHIEME. AHBIH YeYHMUH Tabyy
(7.1) muH yeanMuHE Tabyy MacelIeCHHEH OHOM amec. Bupox alpbIM
yuypiapaa ain OHOW ubIrapsuiar. MHMCAnsl, HHTErpaifoody
KebeiiTyyuy 6Hp ©3repyIMeIoH Ke3 Kapan/ibl 60Jco.
7.1. pu(x,y)= p(x) 6onzon yuyp.

Orepne HHTC[‘paJI).l;)O‘-{y keboiTyyuy Oup raHa X
O3repyIMeCYHOH Ke3 KapaHmel 6oico, aHpga aHblH Y

esrepyiMecy 6oroHua TyyHmycy Henre Gapabap 60110T.
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Omronaykran (7.2) neH yagy/l ‘Z:N + % HEl anabems, an u(x)

re KapaTa e3repyiIMeNepy 6eIyKTeHyYuY TEHAEME:

(%_@]
duy 2 M N T G e e
dx y o u N |

AxpIpkel  TeHuemene — 6apaGapABIKTBIH ~ CON JKarkl X
©3repyJIMOCYHOH raHa Ke3 KapaHas! (4=x(x)), aHaa OH Xarel 1a

X ©3repyJIMOCYHOH raHa Ke3 KapaHipl Oomymy Kepek.

OIIOHYKTaH, 4(x) KepyHYIIyHAery  HHTErpaioo4y
K6OOMTYYUYHYH Kalllalbl YUYH
oM _oN
_ oy ox
y/(x)=T IIAPTHIHBIH OPYH ANbIIIBL 3apbUL. Drepe Yy

WIAPT aTKapbUICa, aHja I v = plx)=e? @ oo,
u

7.2. u(x,y)=u(y) 6onzon yuyp.

Orepne MHTerpangoouy kebeityydyy Oup rama |y
©3repY/IMOCYHOH K3 KapaHmel 0oJico, aHJa aHelH X
esrepyimMecy 6oroHua TyyHAaycy Henre 6Gapabap 6omoT.

OmronpykraH (7.2) neH "11” M+ p@{—— ,u—ag HBI anabei3, an u(y)
y

%

re KapaTa e3repyiMenepy 66lyKTeHYYdY TEHIEME:

(aN_aM
du oN oM du \(ox o
SEMET g 28 205 saiad =\ Al SV T
dy #[Bx 6y]:>/1 M =
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Axpipkel  TeHmemene — 6apabGapIbIKTBIH  col Karkl Y
©3repY/JIMOCYHOH raHa Ke3 KapaHs! (4~u(y)), aHAa OH arkl Ja

y ©3repyIMecYHeH TraHa Ke3 KapaHabl 6omyiry Kepek.

OIOHIYKTAaH, 4#(y) KOpYHYIIYHEIy  HHTErpaifoody
Ke6OHUTYYUYHYH Xallallbl YIYH
N oM

W(y)Eax_May_ HIAPTHIHBIH OPYH aJIBIIBI 3apbUl. Orepe yuryi
AT aTKaphUICa, aHA ar_ vy = u(y)=¢ v Gomor.
H

7.3. ulw(x,y)) 6onzon yuyp.

d_uée_Md_nza_)=(6M N

(1.2) nen Nda)ax = ————Jp(a)) HBl anabbi3, xe

oy 0ox

(arepme N %’ -M %’ #0 6oinco)

oM ON

W
K No'.-Ma',

Orepae
oM _oN
dy Ox
)= ——"—, (7.3)
vio) No',-Ma),
6o1co, aHaa

df —y(@Mo = p()=e"M = f(0)= f((x,y)) Gonor.

(7.3) wmapreiH  kapaambplHAa OW3  MyprataH  Gepuirex
HHTErpajiooyy KeOeHTYYU4YHYH dKallalibl >KOHYHIOIY IMapThl
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ta6abps. Mucanel, p(xy) KOpYHYNIYHOSrY HHTErpajlibIK
‘ke6eTYy4Y XXallauisl YIyH

=/(xy) AP THIHBIH ATKAPBUIBIIIEI 32PbUL.

p(x+y) KODYHYIIYHIOTY HMHTETpayfibik KeGeTyydy XaulaHr,
oM. N
%

ol L w(x+y) mapTH aTKaphLICa
N-M j

/. MHTerpaioody kKeOGeHWTYYdy YEeKCH3re aillaHraH HApHIep

srepae

©3roue YeyuM 60JIyLIy MyMKYH.

O3 abIHYa HIITee YYYH KeHyryy/iep

1) (x+y2}ix—2xydy=0, z=o(x).

2) 2xylnyde-+ (e + yy? 1y =0, u=0(y).
3) Y+ xy)dx—xdy =0, p1=0(y).

4) %dx«f(y:‘ - lnx}iy =0, u= q)(y)

5) (xcosy—ysiny)dy+(xs'my+ycosy)dx=0, ,uzqv(x).
6) (xy—x* 4y —3xy-2x=0, pu=0(x).

7 xy'+(sin y-3x7 cosy)cosy =0, u= ¢)(y)

8) (lny+2x-1)y'=2y, p=0(y).

9) (x2 +y2)ix—2xydy=0, y7i =(o(x).

10) 23y +(y? ~3x2 Jy =0, 1= 0(»).

11) x(3y +2x)y+3(y +x) =0, p=p(x).
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12) (7::y3 +y—5x)y‘+y4 -5y=0, ,u=4o(y).

13) x(y-3)y+x’ -y=0,  p=g(x-y).

14) (21:2y+x)y'—xzy3 +20° +y=0, u =g(x-y).
15) xyzdx+(xzy—x}iy=0, u=o(x-y).

16) x(2y +x-1)y-y(y+2x-1)=0, p=p(x-y).
17) (y2 +x2 +x)y'—y=0, ,u=¢(x2 +y2).

18) 2y°y+x? -x>=0, = :p(xz +y2).

19) y+p(x)y =q(x)y".

20) M(x+ y)dx+N(x+y)dy=0. 21)(x + % + x i+ ydy =0.
22)(x + % + y Jix—xdy = 0. 23) ydy = (xdy + ydx) 1+ .

24) % (' +y)=1. 25) y2dx—(xy+ ° iy = 0.
26)(y—1/x)dx+dy/ y=0. 27)(x? +3In y)ydx = xdy.

28) y2dx +(xp +1gxy)dy =0. 29) y(x + y)dx + (xp+1)dy = 0.
30)y( +1px+x(y? - x+1ly=0. 32 +2x+ yhix=(x-37y}y.
32) ydx — xdy = 2x°tg(y/ x)dx. 33)y2dx +(e* -y )y =0.

34) xydx =y’ +x2y+x2 iy 35) x2p(ydx + xdy) = 2ydx + xdy .

36) (x> - y2 + yhx+x(2y-1)dy=0. 37) (22?7 + yhix+(y—xhy =0.
38) (2x7y —1)yx+ (4x2y° ~Uedy =0. 39) ylx+y? Pix+ x> (y-1)dy =0.
40) (x> —sin® y Jdx + xsin 2ydy = 0. 41) x(Iny +2Inx —1)dy = 2ydx.
42) (i +1)2 ek + cos ydy) = 2xsin ye.
43)(2x°y? -y + (2% ~xhy=0.  44) x%* +y+(*)? —x=0.
45) (x? - y Jix+ x(y +1)dy = 0. 46) y*(ydx—2xdy) = x° (xdy - 2ydx).
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2KoonTop.

2
D u=t, x=Cer.)u=1, leny+%(yz+l)3/2+c.
% Yy

2
3),u=-1—2,£ £t gl 4);1——12— -l—lnx+—l-y2=C.5)p=e",
e o) 2 Vs =¥, 2
: X y% = uoihbile 4
(xsiny + ycosy—siny)e* =C.6) u=x, 5 —x y—-Ex =(C;

T u= 12 . xtgy—x3=C.8);z=yz,2x+lny=Cy.
cos”y

2
9),1——;: Y2 /x=C.10) = y,—’fl———.u)p=x,
3

Sl
%xzyz +2x3y+%x4 =c.12) u=(y*-5), 0p? -5)243’?-%;;2 ~ G

l3)xy—lnx~3lny=C.l4)lnx+i+ §2=C.15)xy—lny=C.
xy 2x°y

16)y—x+l=C%/E. 17)y=arctg;x-+C. l!i)%xzy4 —%xs +%y6 =C.
3/

_n (e oo oM (x+y)=N'(x+y)
19 u=y"e .20) p=ex jM(x+y)_N(x+y) d(x+y).

21)2x+ln(x2 +y2)=c. 22)x+arctg(x/ y)=c.23) W:xy+c.
2{1)2):3y3 -3x%=c. 25)y° =x2(c—2y),x=0. 26) (x2 —c)y=2x.

27)x* +Iny=cx’, x=0.28) ysinxy=c. 29) x* /2 +xy+1nly|=c, y=0.
30)-x+1=xy(arctgy+c) y =0, x=0.

31)x+2In|x|+3y*/2—y/x=c,x=0.32) sin(y/:::)=ce‘xz
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33)In|y|-ye™ =c, y=0.34) In(x?/3? +1)=2y +c,y =0.
35)x2yIn(cxy) =-1, x=0, y=0. 36) x4y =y+ex, x=0.

3y +In|x/yl=c,x=0,y=0.38) 20° +(1/xp)=c, x=0,y=0.
39)lnl(x+y)/y]+(y+yx)/(x+y)=c, y=0,y=—x.
40)sin2y=cx—x2,x=0. 41) y=clnx2y. 42)siny=—-(x2 +1)lnc(x2 +]).

43)xy(c—)c2 -—yz):l,x=0,y=0. 44)y? =cx2e’l”z.

45)::,/14;2 /x? i+1n(y/x+,/1+i;2 /x? )): ¢, x=0.

46)x°> —4y* =cyifxy,x=0, y=0.
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§8. Tyynnyra xapara Yeun/16ereH TeHaemeep

Tyyngyra xapaTa dYewwnOereH OHPWHYH ~ TapTHOTErH

muddepeHIMaNIBIK TEHIEME
F(x,)=0, 8.1)

KepYHYUIyHae Gonor. Orepae Oynm TeHmeme TyyHayra Kaparta
yewmnice, aHga 6up xe Gup Heue y'=f(xy) (k=12.)
Tenaemenepre 33 6omoby3. TyyHayra xapara uyedHiareH
TeHAemenepan uarerpangan (8.1)auH yeuuMuH anabeis.
Mucan 1. (y)* —(x+ P)V+xy=0.
Yoreapyy. TennemeHn y' re KapaTa anreGpaiblk KBaJpaTTHIK
TeHAeMe Jen, y'=x, y'=yueuumaepre 33 6onoby3, amapmst
MHTErpanianbes: y=x*/2+c, y=ce*. Byn sku yeunM Geprirex
TEHJIEMEHM KaHaaTaHABIPAT.
bupox patieiv ane (8.1) Tyymayra kapaTa OHOW YeHUMIGEHT.
OuoHAyKTaH anapis! HHTETPANIOOHYH Oamika ycynmaphiH Aa
Kapooro Tyypa KejeT. TOMOHKY yuypiiapblH KapaiObi3.
8.1.F(y)=0 ’ 8.2

(8.2) xox nereHme GMp YBIHBITHL y'= k;TaMeIpra 33. k; —

TYPaKTyy, ce6e6u (8.2) TeHmeMecH X, y TepAEH KO3 KapaH/IBl 3MEC.

y'=k; TEHAEMECHH WHTerpangan y=kx+c=k; = Y= ra6a6ms.
x

ki — (8.2)uuH TaMbIpBl 60JTOHIYKTAH, F(uj=0- (8.2)HuH
X

HMHTErpaJibl 60JIOT.
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Mucan 2. () ~(»')’ +»'+3 =0 TernemecunuH uHTerpas!

7 5
(L_—c) _(y_—g) +22€,3-0 6onor.
X X X

ckepryY. Orepne (8.2) HMH TaMbIpiapbl KaHAANHIbIP 6up
HHTEPBAJIBI TONYK TOJTypca, aHaa ai F(ﬁ)=0 YeuHMIEpaeH
X

afpeIMajIaHraH 6aluka yeynMaepre aa 99 60MyILy MyYMKYH.
Mucan 3. y+]y'=0.
Yeizapyy. Tyynmyra kapata deukeHze y'=k, (-o<k<0),
TaMeIpiapra 3 60106y3, Tamepnap (-,0] HHTEPBANIB TOMYK
ToNTypymar. TeHmeMeHM TaMmblpaapel y=kx+c (-0<k<0)
60510T, 6HpOK aHAaH CHIPTKAPBI 4a TAMBIPNAPHI 6ap, MICAIEL,
y=—x* (0<x<w).

8.2. F(x,y)=0. (8.3)

Orepre (8.3) Tyynnyra kxapata wewwice y'=f,(x), (k=12,..),
aHJia aHBIH XKaJNBI MHTerpais! y = [f, (x)dx +c Gonor.

Orepne (8.3) Tyymmyra kapata oHo#i ueumnbece, !
napameTpur Kuprusum, (8.3)Ty x=¢(t) y'=w() Ternemenep
MEHEH alMalTBIPraH MakcaTKa BUIAHBIKTYy OO0NOT. dy=y'dx
XaHa drx=¢'()dt Gomrounykran, dy=uy(t}p'()dt kenunm ubirat,

aHpl wHTerpangacak y = [y()p'(t)dt+c Her ana6ers. Jemek (8.3)

x=o(r)
TYH HHTerpaniapsi ) - IapaMeTpaMK KOpPYHYIUTO
{y = fy () ()t

AHBIKTAJIAT KEH.
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Srepme (8.3) x e3repyiMecyHe Kapara x=g(y’) OHOM
YequIIce, JaibIM 9j1e TapaMeTpAd y'=¢ KOPYHYIIYHI© KHPIU3LeH
bTaiyy. Auga  x=g(f) dy=yde=tg/()dt = y= [tg'()dt+c
600T.

Mucan 4. x = (y’)j =y'—I.
Yvizapyy. y'=t, anaa x=£ —t-1,

dy=y’dx=t(3tz—l}1t:>y=%t4—%t2+c.

=
x=t"—t—1
TeHneMeHUH YeunMHu 60J10T.
{;::3:‘/4-:2 /2+c¢
Brepe YeKTYY a CaHbl TaOBIIBIT
lim F(a,y)=0 v lim F(a,y)= 0
y'o® y'—>—o
OpyH asca, anga x=a ja (8.3)TyH uHTErpausl 6010T. Al €3reue
yeyuM 60Iynry MyMKyH.
Mucan . xy1+(")? =y".
Yeizapyy. y'=tgt,—z/2<t<m/2.
x =sint, dy =y'dx =tgtcostdt = sintdt, y =-cost+c.

x=sint
TeHIeMEHUH YeUHMH HNapaMeTpAMK KOPYHYIITe
y=-—cost+c

Gomot, Xe ! mMapameTpuH Xomom xubepcek: x2+(y—cf =1 -

ANKBIH 3MeC KOPYHYIITOTY YeUHMHH ajalbi3.
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8.3. F(y,y)=0. (8.4)
Srepre (8.4) Tyynnyra kapara yeunice y'= f;(y) (k=12.),

K/ AHBIH XAJTIbL YeUUMH Ifdy(y) =x+c (k=12,.) 6onoT.
%

y=b; TY3 CBI3BIKTApbl ©3re4Ye 4YeuuM/ep 6omymry MyMkyH (b; —
fi(b)=0 TeHEEMEHYUH TaMbIPIapBi).

Drepae (8.4) TyyHayra kapaTa OHOW weumnbece, { MapaMeTPUH
xuprusun,  (8.4)ry  y=o(t) y'=y() Temmemenep  MeHeH
IMAIITHIPraH MaKCaTKa bUIAHBIKTYY 60JIOT. dy = y'dx SKEHOUTHH

acke  amcak  ¢'()dr=w()dx 33  Gomoby3,  MbIHEAH

dx= o)t =x= Jf‘v'(t)d’ +ec.
70 y())
_@Wa
(84)TyH  Kammpl  9EUMMH w(t)  mapameTpmMK
y=o(t)
KOPYHYUIYH/I® aHBIKTANAT.

Orepme kekede ydypma (8.4)  m3menyydy ¢byHKIMA Y
esrepyiMecyHe kapata uedwice y=g¢(y), awma y=t zer,
(il jﬂ)ﬂﬂ
t KOPYHYLIYHIOTY JKAIbI YeunMu anabhis.
y=olt)
y=p(y") TenneMecn y=b KOPYHYUIYHIOTY ©3r64O YELMMACPIe 33
Gonymy mymxyn (b=¢(0)).
Mucan 6. y>(y-1)=(2-y).

257



Yeizapyy. 2-y=yt men amaben, y(y-I)=y’t’ =y=I+¢,
y=(@-y)/t=1/t-t. Jewex Temnemenn y=1I/t—t, y'=I+¢’
nmapameTpauk ¢opMaga xasyyra 6omor. JKammbl Ha3apHAHEIH
HETH3MHJE, TOMOHKYT® 33 601006y3:

dy=y'dx, (~1/6 <1t =1+ pix, de=—dt/e*, x=1lt +c.

x=1/t+c

1
XKanmel yeyuM { fomor, Xe y=x—c———. ©3reue
X—C

y=1/t—t
YEYHMIIEPU HKOK.

Mucan 7. y =(y)° +()’ +»45.

Yeizapyy. y'=t, y=t> +1> +1+5, dx=dy/y'=(5!3 +3t+1/r)11,
x=5t*/4+31% 12+l +c. Kammet HHTETpan

OJIOT.

x=5t4/4+362 (2 +1nlf| +¢ .
y=r +£+t+5

8.4. Kannpuanran OAp TEKTYY TeHaeMe.

Def. Drepae F(x,y,y)=0 TEHAEMEHHH COJI XarbIHAArB! QYHKIHA
Gapablk apryMeHTTepu 6oloHua 6mp Tekryy 6omco 6.a.
F(nc,t" Vit y’)=t"'F(x, y,y') OpyH aica, aHHa aJl XKAINBUIAHTAH
6up TEKTYY TEHAeMe Jell aTajar.

XanmeutaHraH OMp TEKTYY TEHIEMeEre x=é', y=ze"' ©3repTyIl
TY3YYCYH KOJIOHOGY3 (! — XaHBI 3PKTYY ©3TOPYIM®, Z - HaHbI

6enrucus, usenyydy GyHxuus).
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gl L by, Do
dx dtde dtdx dt dt
dt
y=zeM e3repTyn TysyycyH muddepeHLmMpIIEceK %—(%ch) o
t

HBI 226513, [leMex

y -—%e" =(: +kz) =] . OmoHpyKTaH F(x ,5')=0 Tenuemecu

F[e ze® (d—+kz) (k- ’)’] 0 KOPYHYLIK® KEJIeT.
F — xannpuianrad 6up TeKTYy 60IroHayKTaH

e"'F(l,z,(i—i;+kz))=0 93 6onoby3, e” re KbICKapTaObI3:

F(I, z(% + kzD =( Oyn (8.4) TypyHZery TeHIEME.
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8.5. IlapameTp KHHHPYYHYH KaJIIbI yCYTy.

Meiimu F(x,y,y)=0 - (8.5)
rernemect x=o(u,v), y=y(wv), y'=(u,v) (8.6)
TapaMeTp/MK KOPYHYIIYHI® Xa3bUICHIH, % V HbIH GapIbK
maanmwiepuane  F(p(uv)w(uv), 7(u,v))=0  TEHEEWTHTH OPYH
AJICBIH.

(8.6)Hm xaHa dy=y'dx TaiJaNaHBI ap AaMBIM (8.5)mu

TyyHyra KapaTa YeqrIreH TeHIEMEre albill KeMyYre 601oT.

YpHABITEIHAE, = dv= %u@du + %v@dv, dy= %/,du + %’Idv, y'=z(u,v)

Nap/bIH GapIBITEH dy = y'dx GapabapABITEIHA KOKCOK:
%’Udu + %dv = r(u,v(i—fdu + %de), XaHa U HBl  3pKTYY

©3repy/IMe KaTapblHAa KabbLT ancak, aHfa 6u3 TyyHIyra Kapara
YeymireH

dv

& = fw) @®7)

TeHIeMeHH anabbi3. Drepe O3 aHBIH JKAJIIBL YEUNMMH TaICaK
v=w(u,c) Gonor, aHa v HeI (8.6) HBIH AITAYKEI IKH TEHIEMECHHE
xoton (8.5)IMH TapaMeTpAHK KOPYHYIITOIY >Xajnsl HEUNMHH

anabuiz: x =gy, o(uc)), y =y olc)).
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8.5.1. Mizneayyyy pyHKIHsra KapaTa qe4nireH TCHaeMe.

Xoropyaarsl yCyJaoyH TNpaKTHKafa KOJNAOHYIYLLYy 9KH
KBIMBIHYBUIBIKKA Qb KeneT: (8.5) AMH nmapamMeTpauk GopMacsiH
1abyy, *aHa (8.7) Hi HHTErpangoo.

BuUpUHYH KBIABIHYBUILIK OHOM JKOIONAT, 3repie TEHIeMe
H3MIenyy4y QyHKIHAra jxe 3pKTYY ©3repy/IMere Kapara 4euuinreH
6oico.

Meimn  (8.5) m3penmyydy ¢yHKmuMara kapata UeqHIreH
6oncyH

y=rfxy), (8.8)
aHma u=x,v=y Jjen ana6es, (8.6): x=x, y=1(xy) y=)
6omoT. Orepne ¥=p Jen aicak, aHna

y=fp)=>dy=1", dx+f',dp, *aHa dy=pdx SKCHJIUTMH 3CKe

ancak aupa pdx=f',dx+ f', dp TCHIEMECHH anabei3. AHbl dx ke
= e AP
6enyn xubepebus, HatelKaza p=f.+f P CBI3BIKTYY

TereMere 33 60106y3.

Meiinu 6usre aHbH p=o(x,c) Yeynmu Genrmiyy GONCYH,
auna ausl y = f(x p) ra xoton y=f(xa(xc)) - (8.8)muH xammbr
YEeUuHMHUH anabsI3.

p=f+f ’p%’ Tenaeme p=y(x) e3rede yewmmre 33 Gomymry

MYMKYH, OuIOHAyKTaH (8.8)muH e3reue weunmu y = f(xy(x))

6ornor.
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8.5.2. DpKTYY 63repy/IMere KapaTa YeH/reH Tenaeme.

x=f(»y")s 8.9)
TeHIeMECHUH YEYNMMUH Ta6a65I3.

y'=p nen anabe, anma x=f(yp)=>dx=[",dy+ [ ,dp, XKaHa
dy=pdx OKeHIUIMH 3CKe aiucak aupa dy=p(f', dy+ f'pdp)

TeHIeMecHH anabpi3. AHEI dy ke 6eryn xubepebH3, HAThIKaNA

ChI3BIKTYy TeHmeMere 33 6omobys: 1= p(f',+ f'p:—p) xe
y

fp +f’ Ty

3repue 6u3 aHpm p=o(yc) YeIMMHH Tarcak, aHia aHsl
x= f(y,p)ra xoron x=f(ya(yc) - (8 9)IyH KANIbl YEUHMMH

anabmI3.
Brepae p=y(y) dysxmasce [, ——+ f', == TeHJEMECUHHH
p

eé3reue veuuMu  Ooico, aHna (8.9)IIYH 3reue UYeYHMH
x = f(»7(y)) 6onoT, aHxaH cHIPTKApbl y=b TY3 CHI3LITHI /12 ©3r046

yewym 60ITyIIy MYMKYH, b HemH Maanucu F(x,b,0)=0 TeHIeMeseH

TabpuIaT.
JlarpaH:kIbIH TeHIEMeCH.
y=¢(y)x+y(y) - JlarpamxfblH TeHICMECH [l aranar.

JlarpamxaelH ~ TeHOAEMECHM  ap  JalWbIM  KBajpaTypaaa
UHTerpaiaHaT. UbIHABITBIHAA, STEpAe y'=p Mel ajcaK, aHaa
TEHAEME
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y=0lp)x+y(p) *)
KODPYHYIIKO KEJIeT. AKBIDKBI 6apabapabikTEl
b depeHIHpIei6n3:
dy = p(p)dx + x'(p)dp +y(p)dp, xana dy Tuw opayra dy = pdv i

K0eby3:

®-0(p)dr = (xp'(p)+y (p))dp:—+ (pgf’)p ¢'6;§fj)p. Byn

x(p) ra Kapara CHI3BIKTYy TerueMme. CHI3BIKTYy TEHIEMEHHH

ueanmi x = A(p)e + B(p) xepynymynne 6omor. Yeunmau (*) ra
KOIOII ¥ TH Ta6a6k13:

y=4pk+B(p) 4(p)=4(po(p). B/(p)=B(p)p(p)+v(p).

Ilarpammm TCHAEMECHHHUH JXKaJIMbl YEYUMHHHH napaMeTpauK

topmacsr:

x=A(p)e +B(p)
{y 4,(p)e+B,(p) KOPYHYIIYH/(® 60IOT.

y=pix+y(p;) - Ty3 cespKTapsl JIArpaHXIBIH TEHIEMECHHHH

e3rede uednmzepu Gomymy MyMKYH, Mempa p; nep ¢(p)—p=0
* TEHJIEMEHWH TaMbIPJIapEL.

Mucan. y=xy')? +¢' ).

Yoizapyy. y'=p, y=xp’ + p’, dy= p*dx+2pxdp+2pdp,

pds = pPdx-+ 2 pxdp+2pdp = (p - p* Jix =2p(x + )dp
ax. . 2 2
g, 2

dp p-1 1-p p’
Cmbncryy TEHACMEHH MHTErPAJIAal, XaJNmel YeUUMHH Tababbr3:

x=cl(p-1y-1.

263-



Cp2

2 c 2 D™
OUIOHAYKTaH, TEHAEMEHHH >XAIIbl YEYMMMHHMH MapamMeTpAuK
x=c/(p-1)* -1
y=ap* l(p-1}
KOI0y MEHEH JKAJNbl YEUMMJM AWKBIH KOPYHYIIT® JKa3a0bI3:

y=(T+e)f o=Ve).

p>—p=0 TemuemecH 5ku Tamsipra 32: p=0, p=I. [emex y=0,

KOPYHYIIYHI® 60JI0T. p mapamMeTpHH

(hopMacer: {

y=x+1 TY3 ChI3BIKTaphl ©3reYe YeuuM Oomyury MYMKYH.
AnapabiH GUPHHUHCH ©3Te4e, SKMHUMCH Xekede yeuum GonoT

(texieprue!).

Kieponyn Temnemecn. Jlarpamkabi Tewmemecuune ofy)=)'
Gouron yuyp, 6.2. y=y'x+y(y) Ternneme Kieponyn Termemecu
JIeII aTajar.

KnepoHyH TeHIEMECHH YbIrapyy Y4YyAa p IapaMeTpUH
Kuiupebus, y'=p, aHpa KiepoHyH TeHOEMECH y= px+y(p),
KOPYHYIIKO KeJeT. AKBIpDKBI 6apabapABIKTE
qnddepeHunpneiions: dy =xdp + pdx+y'(p)dp, dy THH opiyHa
dy = pdx TH Koe0y3:
pdx =xdp+ pdx+y'(p)dp = 0=(x+y' (p)dp=>dp=0 v x+y/(p)=0.
BUpHHUHCHHEH p=c MaaHuCHH anabm3, aHel KieponyH
TEH/JIEMECHHE KOIOII, AHBIH JKAJITbI YeYMMHH anabreI3:

y=xc+w(c).
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Hemex KilepoHyH TEHIEMECHHHMH JKAJIbl YEYHMUH Tabyy
YIYH TEHIEME/E y' TH ¢ MEHEH aJIMAIITHIPYY KEPEK.

OKHMHUHCHHEH x = -y’ (p)TH anabp13, 6y1 Maanunu Kieponyn
TeHIeMecHHe Kowon, y=-py'(p)+y(p) Hel anabe. [emex,

KJICpOHyH TCHACMECHHMH ©3re4e YEUYMMHHHH IMapaMeTpAuK

dopmacsr: {y g _:: f/('p()p)ﬂ”(p) KOPYHYLIYH® GOJIOT.
x=-

Mucan. y=y'x-y?/2.
Yercapyy. y' TH ¢ MEHEH AIMALUTHIPBIIT JKAJIbl YeUHM/IN aiabbls:
y=xc—c? /2. ©3reue YeUMMITHH NapPaMETPANK tdhopmacer:

b by .2 -
y=p -p/2_ |y=p"/2
X=p X=p

KOPYHYILIYHO 60110T. p
NapaMeTPUH XKOION )KHOEpCeK, ©3reye UCYMMIUH aHKbIH

KODPYHYIIYH anabbis: y=x’/2.

O3 anpIHYa HINTEO YIYH KOHYIYY./1ep

JKanne! xaHa e3reue HYEUHM/AEPAH TalKbLIaA.

1) y?2—»? =0. 2) 8y =27y.

3) G+ =2+ yF. 4y ().
5) y2—4y* =0. 6) 2 =4y’(1-).
T x?=y. 8)‘=yy'3+x=l.

9) yP+y2 =y (+1).  10) 4(1-y)=By-2) y7.

1)y +xy=p"+x'.  12) 0 (0'+y)=2)"
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13) 2 -2yy'+x =0. 14) % = y(2y'-1).

15) y2+x=2y. 16) y°+(x+2)e” =0.

17) y2-2xy'=8x7. 18) (w'+3y)* =7x.

19) y22yy'=y* (ex —1). 20) y'(2y—y)=»? sin’ x.

21) ytey? =yt 22) x(y-/) =0* 209"

23) y(y'y) =y-20". 24) 3 (y'-2x)=x" -2)".

25) y2+axy—y? ~2x’y =x* —4x’. 26) y(y -2y =2y".

I[TapameTpayu KMAMPYY YCYIly MEHEH YbIrapreuia

27) x= Y24y 28) x(y>-1)=2".

29) x=yy 2 +l. 30) y'(x—Iny)=1.
31) y=y2+2y°. 32) y=nn(l+y?).
3) () =), 34) y=(-Dexp(y).
35) y*-y*=y". 36) y*-y*=y"

37) v =2yy4)7. 38) y22xy'=x*—4y.

39) 5y+ 7= x(x+y'). 40) x2y?=xyy'+1.

41) y*+y* =xp'. 42) 2xy'-y=y'Inyy'.
43) y'=exp(xy'/ y)- 44) y=xy'-x’y".
45) y=2xy"+y"y". 46) y(y-2xy) =y".

JlarparxbiH xaHa KilepoHyH TeHIEMEIEPUH YbIraprbuid
47) y=xy'-y*. 48) y+xy=4yy.
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49) y=2x'-4y">. 50) y=xy'—(2+y).

51) y° =3(x'-y). 52) y=xy?-2y".
53) xy'-y=Iny'. 54) x'(y'+2)=y.
55) 2y (y-xp)=1. 56) 2xy'~y =Iny".

Orepae auphepeHIHATABIK TeHIEMEHHH JXAIIbl YeUMMHU

Genrunyy 60110, aHAA AHBIH ©3rOYe YeYMMIEPHH TATIKLLIA,

57) y=ex? -2, 58) cy=(x-c)’.

59) y=c(x—c)’. 60) xy=cy—c’.

61) UitpunuH ap Gup KaHBIMAchl KaHA KOOPAMHATA OKTOpY

MEHEH TY3YJIIOH Y4 OypYTYKTYH asHTHI 242ra Gapabap Gonron

WAPUWICPIU TAIKbUIA.

Koonrop. 1) y=ce*™. 2) y> =(x+c)’, y=0.
y+x=(p+x), y=—x. 4)(x+c) +y> =1, y=+I.
)yl +c) =1,y=0.6) Yli+(x—cP)=1, y=0, y=1.
(-2 =20(x+ y)—c?, y=0. 8) (x—1)** + y* <.
9)4y=(x+cf,y=ce®. 10) y(1- y)=(x+cF,y=1.
EVE bety <o L 2 01012) ¥y nid yon.

13)x% +¢? = 2cy, y=tx. 14) (x+c) =4cy, y=0, y=x.
15)In|1+2,2y—x|=2(x+c+2y—x), 8y=4x+1.

16)4e™" =(x+2)"? +¢.17) y=2x> +c, y=—x*+c.
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18)y:cx'3iZJJd—7.19)lncy=xi2e"2,y=0.
20)Incy =x+sinx, y=0.
21)arctgu+an=ix+c,u=W),y=0,y=il.
22)x2+(cy+l)2=1,y=0.23)(cx-+1)2=1-y2,yfil.
24)2(x—c)2+2y2:cz,y=:tx.25)y=cet’—x2.26)y2=czx—c,
=1.27) x=p* +p,4y=3p* +2p* +c.28) x=2p/(p2—l),
y=2/(p2—l)—ln|p2—l|+c.29)x=p\/_pT+—l,3y=(2p2—1 prHl+c.
30)x=lnp+(1/p),y=p-—lnp+c.31)x=3p2+2p+c,y=2p3+p2,
y=0. 32) x =2arctgp+c, y=ln(1+p2),y=0.

33)x= ln|p|+ In +3 prl+c, y=p+(p+1)?, y==11.

,/ +
) x=eP by (e _35),5:&(2 p2—1+arcsin‘1—l]+c,
)
y=tp{p*-1y=0. 36)x=t(lni—;T=‘ = +3,/1'—p]+c,y=:p,/x-_ i
-p
37)x=ﬁ\¢1+p2—ln(w/p2+1j;1)+c, y=—pip«,p2 +1,y=0.

38)4y=c? —2(x—c)’, 2y=x".

39)x=—p/2+c,Sy=c>-5p* /4, x* =4y.

40)+ xp\2Tncp =1, y =F(2Incp —1/{2Incp). 41) pry =y + p°,
Y2@p+c)=p*, y=0.42)y* =2cx—clne, 2x=1+21n| y|.
43)cx=Incy,y=ex. 44) xp*> =cf| p| -1,y =xp—x*p*,y=0.
45)2p’x=c—c’p?, py=c,32x’ =-27y*, y=0.
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46)y2 =2c*x+c¢%,27x%y% =1. 47)y=cx—c?, 4y=x".
48)x\[p=lnp+c,y=+p(d—Inp—c), y=0.49)x=3p> +cp2,
y=2p°+2cp™,y=0.50)y = cx —c 2. 51)c> =3(cx - y), 9y =4x°.
2)x=c(p-1)2+2p+1, y=cp*(p-1)7+ p?, y=0, y=x-2.
53)y=cx—Inc, y=Inx+1. 54) y = +2Jex +¢, y=-x. 55)2c*(y-cx)=1,
8y’ =27x2. 56)xp”> = p+c, y=2+2cp —Inp. 57) 4y =x".
58)y=0,y=—4x.59) y=0,27y = 4x. 60)y=4x. 61) xy = +a>.
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§9. M3oronanjbik TPaeKTOPHSIAP XKOHYNOry Mace/e

Def. Drepue F(x,y,c)=0 xana F;(x,y,c;)=0 Gup mapamerpiyy
HMitpU CHIBBIKTAPABIH KenTyry 6upzei ¢ GypY MEHEH KeCHIMLICE,
aHza Fy(x,y,c;)=0 wiipu cbipkTapsl F(x,y,c)=0 muH
M30TOHANBIK TPAEKTOPHSIAPLI IeNl aTanar.
Kexeue yuypma, srepne ¢=90° 60ICO, aHIA U3OTOHAIIBIK
TPaeKTOPHUsIAp OPTOTOHAIIBIK TPAEKTOPHSIAP A€M aTallaT.
F(x,y,c)=0 OuH H30TOHAIIBIK TPaeKTOPHAIAPbIH Tabyy Y4yH
anpH AudhepeHIHAIBIK TEHIEMECHH Ty300Y3, al YIYH aHbl X
6oroHya auddepeHIHpIenous:
% + % y'=0. ITaiina GONrOH CHCTEMAa/IaH:

F(x,y,c): 0
oF OF ,
ot
ox oy

TEHAEMECHHE KeneOus.

_o® © mapaverpuH xoeby3, Hareibkama y'=f(x.y)

M(X,p) YeKMTHHJE KECHIMIIYYJY 3KH WADH CHI3BIKTAD/IBIH
apachIHIarsl 6ypd fem, MHPH CHI3BIKTAPABIH YIIYN HEKUT
apKBULYy OTKOH XaHBIMANAP/BIH apaChIHAArE 6ypuTy aHTabkI3.

F(x,y,c)=0 wiipunepeH 6upeecy L Iu xaHa F,(x,y,¢;)=0
uitpwiepnes L, au anabpi3. L re M 4YeKUTHHAE XKYPTY3YIrOH
KAHBLIMAHBIH 0X OTy MEHeH Ty3reH OypuyH a, ain smu L, re M
YEeKMTHHIE XYPry3YJIreH >XaHbIMaHBIH OX Ory MEHEH TY3TeH

6ypuyH £ MeHeH OeNruneious.
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Auna g=*(fa) ke pf=atep Gonor. MeIHOAH
1P =(iga £1gp)/(1F 1gaug)
1g 9 YoHIYry GepuiIreH, aHel kK MeHeH Genruneiious, tga=y'=f(x,y),
omoHAyKTaH 1gf = (f(x,y) £k)/(1F kf (x,y)) (*) 6omnor.

M30roHanAblK TPAEKTOPHANAPIAbIH KaajdaraH YEKUTHHUH
KOOPAMHATATIAPB! MEHEH YIIYI YeKMTTEIH JKaHBIMAHBIH GypUTYK
K03 QULMEHTHHNH apaCBIHAATH! KATHIUTEI, 6.4. TPAEKTOPUAIAD
KONTYTYHYH AuddepeHIHanablK TEHIEMECHH TY3YN anabiK. tgf
HBl  y’ apkeulyy Oenruneii6bus, anpa (*) TeMeHpmerynei
KOPYHYLIK® KeJeT:

y=(f .0 2k)/(AF K (x,7)).

Axbipkst  qubdEepeHIMANABIK  TEHOEMEHMH  JKaJIIbI
uurerpansl  F(x,y,c)=0  wiipwiep  YYYH  HM30TOHAJILIK
TpaekTopusiap 6onor, anap F(x,y,c)=0 wniipunepau Gupneit ¢
Oyp4 acThIHAA KECHII OTOT.

Oreppe TpaekTOpUsIap OPTOTOHANABIK 6onco, anma

T T 1 i
=—, Pp=at—, gf=-clga=——=—7— JKaHa
== B 2 gp = —clg P )
OPTOrOHAJIBIK TPaeKTOPHSUIApALIH ¢ depeHIHATIBIK

TEHJIEMECH:
Y= AL T L, = f(x,y) xkepyHywyHze 60J0T.
f(xy) y o

Mucan. x° +y? +2ay =0, a— napamemp, aliTaHanap/ b

OPTOrOHAJABIK TPACKTOPHUSUIAPBIH TAlIKbLIA.
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UYprapyy. Aiurananapaeii  aud@epeHIHanIBIK  TCHAEMECHH
TY300Y3:
2xy

x?+y? +2ay=0 = 2"=‘("2+3’2)/y =>y'= 7"
2x+2yy'+2ay'=0 2x+2yy’——y'(x2 +y2)/y =0 x2—y

& 1
AKbIpKBI NIaiia 6011r0H AU depeHIHaIIBIK TEHIEMENe y' TH ——

MeHeH  AJMANITHIPHII ~ OPTOTOHANABIK  TPAEKTOPHSIIAP/ABIH
U bepeHIHaBIK TEHAEMECHH anabbi3:

Loy Dy 61D TEKTYY TEHIEME.

ARy~ =2

TenmeMeHu quddepeHHanapK Gopmaza Ka3pi anaboi3:

2xydy — y dx + x2dx =0, TeHHeMeHH x°ra 6enym xubepe6us,

M+dx=0ﬁd[y—j+dx=0:>£+x=c:>y2+x2—20x=0.
X X X

OpTOrOHANABIK TPEKTOPUSIAp Ha aiiaHamap 93KeH, OHpOK
anapeH 60p60py 0x OryHza XajraikaH. (Mykabanars cyper)
Mucan. Bopbopy koopauHaTanap GamrransiisiHaa 60IroH Ty3
CL]3I:I‘KTapIIblH 600CYHYH HM30TOHAIABIK  TPACKTOPHSIIAPBIH
TarnKblIa.

Yorzapyy. O YEeKHTHH KOOpPAMHATANAp GAlITANBIIBI AEI Kabbul
anabpi3. Drepie U3ENYYdy MHDH CHI3BIKTBIH Kaamara M(X,y)
YeKUTHHIETH XAHBIMACHIHEIH 0X OTY MEHEH TY3IeH OypdyH a,
YIIyJT YEKUTTHH PaJUyC-BEKTODYHYH OX OTY MEHEH TY3IeH
6ypuyH ¢ jen Genrwecek, a=g+w 6Gonor. Bym 6apabapabIKTEH

9KH XXarbIHAH TAHI'CHC aJICaK:
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g =(tgp+tgw)/(1-tgorgw) 6omoT.  1ga=y,igp=y/x
Gonrounykran,  y'=(y/x+k)/(I-ky/x)  muddepenumanbK
TeHzeMere Kenebus (MpiHaa fgw=k jen ansmran). [aiiga 6omron
JudhepeHIManabiK TeHaeMe GUp TeKTYY, aHBIH YeTHMHH Tabyy
YIYH p=zX €3repTYNl TY3YYCYH KoinoHobys. Hatsiikana

12— kz]dz =k—d—x TeHaemere  kene6us. JKanmel  umTerpan:
z°+ x

arctgz —%ln(zl + 1): kinx—kinc = x> +y? = cel@eey/3)/k  gonor

YIONAYK  KOOpDAMHATamapaa  JKainbl  yeyum:  r=ce?’*
KepyHymyHie 6omnor. Jlemex H3zenyyuy uifpunep sorapumank
CIHpanaap.

O3 wyIbIAYA HIITes YYYH KeHYIYYy/iep

1) M¥ipuiiepiH OpTOrOHANBIK TPAEKTOPUSIAPHIH TAKBLIA.
a) xy=c,6) y*+2ax=a’,B) y* =cx’

(2-15) mitprnepayH M30TrOHANBIK TPAEKTOPHSIAPHIHBIH

M depeHIHaIbIK TeHAEMECHH TY3IYJIO )KAHA AHbI

YpIFaprbuia.

2) y=cx*,9=90°.  3)y’=x+c,0=90".

4) x* = y+ex, p=90°. S) x*+y?=a?, p=45".

6) y=kx, p=60°. 7) 3x% +y* =c, p=30°.

8) y2=2px, 0=60°. 9) r=a+cosh, »=90°.
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10) r=acos> 6, p =90°. 11) r=asing, p =45°.
12) y=xInx+cx, p=arctg2. 13) x*+y* =2ax, p=45".

14) x* +c* =2¢y,p=90°. 15) y=cx+c%,0=90°.

JKoontop. 1) a) runep6onanap x> -y =c, 6) ¥ =2ex+c?,
B)x? +3y212=c2.2) dyy'=—x;3) y'=—2y; 4) (P +y)y'=—x;
S)(x+y)y'=y=x (= y)y'=x+y; )T yBly'=y £x:3;

T)GxF yB)y'=y+3xy3; 8) 2xF yB)y'= y22x43; Yr'singd =r%;
10)r'= (rctg8)/2; 11)r'=retg(0+45°);

12)(x+2p)y'=—3x—y; Bx+2y)y'=y--x;

13)y'(2xyi-(1c2 —yz))=y2 —x? +2xp; 14)x(1+y'2)=.~2yy';

15) 3% +xp? =-1.
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§10. y'(x)= f(x,y) TenmeMeCHHHH YeHTHMHHHH KAIALIBI KAHA

KATBIBIBITBI KOHYHAOTY TeopeMaiap

Temenxyneit KomuHuH Macenecus kapaiiGois:
¥(®)=f(x), (10.1)
}’(xo)=J’0s (10.2)

Muinga f(x,y) — 6eprirer dyHKuus, X,, y, — Gepuiren
caHzap.

(10.1)-(10.2) MaceeHHH TeOMETPHUSITBIK MAAHHCH: A(xop0)
UEKMTH apKbpuTyy oTym, (10.1)au xaHaaTaHABIPraH MHTErpaIbIK
HHPH CHI3BIKTHI TaOyy.

(10.1)-(10.2) MaceneHMH YeYMMHHMH JKAIIAIUBl  KaHA
KBUITBI3/BITEI JXOHYHIOTY TEOpEeMAIapabl KENTUPEOU3.

YeunMUH XalIaLIBI )KOHYHIOTY TEOPEMA.

Heanonyn Teopemacer. Oreppe f(x,y) dynxumscsr A(xyy,)
YEKMTHH KaMThIFaH aWMaKTa y3rylTykcy3 6osco, anma (10.1)
TEHIEMECH X, IO JKETHLIIIPIMK JKaKblH X Tep Y4yH, (10.2)
IIApTHIH  KaHAaaTaHABIpraH SH 6oaboronmo 6up y=y(x)
YeYHMMHHE 33 6OJIOT.

UeuMMITHH XallaIlbl )KaHa XaTTBI3IBITB JKOHYHIOTY
Teopema.

Teopemansl kenTupyynen Mypna 6usre KepekTyy GOArOH
OHp aHbIKTAMAHBI KHPTH3EIH.

Def. Orepze kaanaranpait x, xaua x, Yekurrepu YuyH [a,b /

KCCHHMCHHIE  KaTKaH  f  QYHKIMSACBIHBIH  ©CYHIYCY
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1 FGe)-F )L xp x5 L-const, 6apabapchI3ABIrbIH
KaHaaTaHmbIpca, anpa f(x) GyHkumacsl [a,b] KecHHaMCHHIE

JIAIALNTHE APTHH KaHAaTaHIBIPAT [l aTanar.

[a,b] xecuHpmze YeKTYY TyyHIyra 33 GOIroH KaaJjaraHjan
dyrxus 6y kecunmuae JIMMIMITHHE IAPTHIH KaHAATaHBIPAT.
YprHABITbIHAA JIarpatmkabIH YEKTYY ©CYHAYIOP XOHYHAOIY
TEOPEMACHIH 3CKE AJCaK [(—‘QE{Q’) = 1'(¢), £(a,b) Gomor. [a,b]
KEeCHH/IM/IE TYYHIy YeKTYY 60NroHIyKTaH
V¢ e(a,b), 3L > 0—const: | ()< L.

IMuxapdwin  meopemacwr.  Meim  f(x)  QyHKIHSICHL
I ={(x,y):|x-xl<a,|y=yl<b}, a>0, b>0 THK GypuryryHna
yarynTykeys, Vx,y:x—xg|<a, |y — Yo| b yuyn

|f(e.y)- f(x. ;) <Ly, —y;| MmApTEIH KaHAATAHXEIPCHIH.
(x,y)e ITyays M = max |Gyl h= min(a,b/ M) GOJICYH.
(y)en

Anpa (10.1)-(10.2) Komu MacenecH [xq-h, X,+h] apanbireiaa

)KAJITBI3 TaHA Yeunmre 33 6010T.

Hamanpnee. ITukapAsiH METOLYH xonpono6ys. (10.1)-(10.2)

Ko Macenecu

)=+ [, 6)s (103)
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MHTErpajlibIK TEHIEMECHHE 3KBUBATCHTYY. UbtHabirbmaa (10.1)-
(10.2) Kowu MacenecHHMH  4eYHMHH y = o(x) mer aicax, 6.a.

d
71_? = /(x0(x)), 9(x0)=y,.

AKBIPKBI TEHICWITUKTHH 5KH XKarblH dx Ke kebeiiTyn, x, 10H
X Ke YelflMH MHTerpanjan aHaH GaluTanKel WIAPTTHI KOJIJOHYTI

TOMOHKYHY aTa6bI3:
o(x)=yo+ [f(s.0(s))ds,
x0

B.a. ¢(x) dbynxumscer (10.3) HHTErPaJbIK TEHAEMECUHHH
yeunmu  Gonor.  Teckepucnuue, ¢(x) dynxumsce  (10.3)

HHTETpaJIAbIK TCHAEMECUH KaHaaTaHJABIPChIH
x
o(x)=yo + [/(s.0(s)ds.
%o

Orepne Oyn TEHAEIUTHKTHH 3KH XKATIHA X=X, MAaHUCHH
KoHCOK: ¢(xg)=y,, 6.a. ¢(x) bynxumscsr (10.2) Gamrramks
IIAPTHIH KaHAATAHABIPAT. YIIYIT 3Jle TEHIEIITUKTHH 3K JKATBIH X
6Goronya TyyHaynacax, (10.1) TeHIeMecHHe Kene6u3.

Hemex, (10.3) uuTErpagiblk TEHAEMECHHHH YeUMMUHHH
KaWambl  JKaHa OKAITBI3ABITBIH  JANHIIIECEK, TeOpEeMaHbIH
AaNUNIe6Cy KU 9bIraT.

WHTerpanpix TeHAEMEHHH YeUMMHHHIH JKaIANibIH yaaanaui

KaKBIH/IATYY YCYIIy MEHEH JanwIIeious.

.



HeyH4y XaKbHIATYy QYHKIHMACH YIYH Yo (x)=yp my
anabbi3, a1 MU KaJIraH XaKbHAATyyIapabl TOMOHKY
PpeKYpPEHTHK hopMyITa MEHEH AHBIKTaHOBI3:

36 =30+ [ 3n-a s, n= 122 (10.4)
X0

y,,(x) byHKUMSTAPBIH yIIYH/@# TY3YY IPOLECCH — yAaaall
KAKBIHAATYY el ataiaT. AHBI YeKCH3Ie yIaHTyyra 60JI0T.
n=1,2,... 6onronno 6us

vo(x) y(), y2(%) Yn®).- (10.5)

DYHKIMSTAPABIH yAaalalThIIBIH anabml3.

|x—xp| < h Gomco, (10.5) yraanalTEIr IHEIH 6apaBIK

mydenepy /7 THK GypuTYTyHHa XaTa TypraH/bITbiH KepceTebys3.

|yn(x)'*)"()l: =

705yt s

]]f(s,y,,-z(S))IdSl-

MpgiazaH, n=1 601ronzo:

|y1(x) = yo| < Mlx—xo| < Mh=M min(a,b/ M)<b= y,(x)e II.
MaTeMaTHKAIBIK HHLYKIKA IPHHIMOUH Mai1aiaHbIl
y,_1(x)e IT nent y,(x)e T Keyun BIrapEIH KOPCOTOIY:

16 ymi 6N

o

[y ()= yol < <M]x—x,,]sMh=Mmin(a,b/M)sb.

OmenTuil, 6apabIK 7 YUYH y,(x)€ 17 GomoT.
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Omu (10.4) ynaanmamreirel [xp—h,x,+h] KeCHHOHCHHIE
(10.3) mMHTerpamfbk TEHHEMECHH Y3TYITYKCY3 YeuMMMHE OHp
KanbINTa XBIHHANIA TYPraHABIrbIH KOpCcoTebY3.

y,(x) o1 TeMenKyde xa3yyra 6oorT:

(%)= 71 ()+ 05 ()= 3 @)+ (3 (6) = 22 @) + .+ (7, (x) - v, (7).
OmonnykraH (10.4) ynaanaimThIrbIHBH GUp KaJIBIITA XKbITHAIA
TYPraHAbITBIH NATHIOS YIYH

1)+ 02(3) =31 )+ 03 () - 2D+ 4 () - yus @)+ (10.6)
YEKCH3 KaTaphIH OHp KaNbINTA KBITHAIYYUYIyTyH JATHIIO0
KETHIITYY 60JT0T.

An yuyH y,(x)-y,_;(x) aiteipmMacein 6aanait6ss:
n=1 6onronno, (10.4) tex

[y2(x) = yo ()} < Mlx - xq), (10.7)
6apabapchI3bIrbH anabbi3.

Awupan aper, n=2,3,... 6oirongo yuryHyH esynaeii ane (10.4) Ten

[2(x)-y, () = I S5, v1())= (s, yo(s)))es| <

<L ]]y,(s)—yo(s]ds <LM| ]]s - xglds| < ML@
3

[y3()-y(x ﬂyz(s ~yi(slds| < M Ix;;o’*

Kannerceian

n
[ya(x)= vy (x) < L""Mlx_—):d-, x&[xy—h,xy+h] 6on0T.
n!
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OIIOHAYKTAaH,
Mlx- x0|+LM|x ;"l PN V2 k. i (10.8)
n!

KaTapsl |x—xp| ZyH GapAblK MaaHHICPUHNE KbIHHATAT. Cebebn

il 5
xammsl mydecy L T S OOJITOH XBIMHAIYy4Yy CaHJBIK KaTap
n:

MeHeH MaxopaHTTanar. Omongykran (10.6) karapel xa 6up
KANBIITA JKbIMHAJAT JKaHA AaHBIH CyMMacsl Goirod y(x)
(yHKUUACHL [ Xy —h, X +h] KECHHIMCHHJIE Y3TYITYKCY3 byHKuHS
Gomotr. AupiH rpaduru I Tuk GypuTyryHaH 4YbIKMaiT. Jlemex

X
[7(s,(s))ds muTerpansr MaaHure 93 GoJIOT.

X0

](f

X0

< 1] J/6) - yus(o)es

¥o

6ONTOHIYKTaH,

(10.4) 6apabapapIrbIHAa n — o YIYH IPEJEIre OH XarbiHaH /a,
COJI XATBIHAH Ja 6TCo 60710T. OLIOHAYKTAH Y (X) QYHKLHICH
(10.3) TeHOEMECHH KaHAATaHABIPAT.

[xo —hsXp +h] KECHHOUCHHAE HHTErPAJLIBIK feanemenm—l
YeuuMM JKAJIrbI3 SKEHIUTUH Jamwiaeions. JlamunieeHy kapama-
KapIIbICHIHAH JAIH00 YCYIIy MEHEH XKYPry3e0ys3.

Meimu  (10.3) TemmemecMH y(X) TeH aWpbIMalaHTaH,
[xo — h,Xo +h] MHTEpBANIBIHAA AHBIKTANTaH Y3CYITYKCY3 z=z(x)

JereH garsi 6up yewnmu 6ap Goneyn y(x) = z(x).
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2(x)=yo + [f(s,2(s))ds, z(x5) = yp. (10.9)
(10.9)nan (10.3)Ty My4enen KeMUTEGHS:

)30 = | (£ 6,206) - 165, 6| < Lade(e) - el be - <.

Meminan |z(x)- y(x) < Lajz(x)- y(x), [x—x)|<e xemun usirar.
AKBIpKET  6apabapcei3abik  |z(x)- y(x}=0 Gonrommo rama
arkapeuiat. byn z(x) yeunmn y(x) MeHeHv Jlan KeneT AereHau
TymyHnypert. Teopema nanuines .

Y(X) TaK 4eUnMIH 1 - KAKBIHAATYYCY ¥, (X ) MEHEH

AIMalmTeIpranJa KeJIHUII YbIKKaH KaTaJIbIK

MLn—l
n!

[y(x) -y, (x) = " (10.10)

MeHeH 6aanaHar.

Vpaanmaur JkakbIHIATYy yCyIyH KOJZOHYN 3CENTereHme
|Vus—¥,| womAYTYy Gepmiren katameikTaH ammaii kanram n me
TOKTOO KEPEK.

Mucan.  f(x,y)=y’sinx+x'®  pynxumacwt  IT={(x,y): ly <1}
THIKecuHE y GoroHya JIMIUIMITHE IAPTHH X Ke Kapara Oup
KaJIBINTa KAaHAATaHABIPAAPBIH KOPCOTKYI® XaHa JIMMIIMITHH
TYPaKTyyJIapbIHBIH aPAChIHAH 5H KHYHHECHH TaNKbUIa.

Yeizapyy. Meiinu y,,y, €IT 6oncyn. TeMeHKY aitbIpMaHE!
6aanmait6e3:

G 1)= £ y2) =7 sinx— y3 sina| = sin x|y, + vy - vals
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( s‘;é’ lsinx|-[y; + y,| = 260mronnyxras, |f(x, y)- & y2) <2y -
x,y)ell

6onot. Byn Goico f(x,y) dyrxuuascer IT TriikecuHze y 60romua
JIMMOMUTAH =~ IIApTBIH X Ke Kapara OWp  KaiemTa
KaHaaTaHApIpaapbii Gwiguper. JIMIIMITHH TYPaKTyyIapbHBH
HYMHeH 3H kuuuHecu L=2 6ooT. :

Mucan. y'=x+y%, y(0)=0 rennemecun IT={(x,y): fx /<L, [y <}
KBaJIpaThIH/A yAANaIl JKAKEHAATYY YCYIy MEHEH YbIrapreuia.
Yerzapyy. f(x,y)=x+y* dynxuusicel II KBajpaTblHIA Y 6oloHYa

JIMMIMITHHE IIAPTHIH X Ke KapaTa Oup KaJbIlTa KaHaaTaHAbIpaT.

If(X,,Vl)"f(X,}’z) & I)’f —}’gl:l}’I +)’2H}’1 —}’2| S2|)’1 “YZI-

M= max £(x,y)=2 6onrounykrau, h=min(1,12)= 1,2 Gonor.
(x.y)e

Tlemex, 6epunren Ko macenecHHuH yeqnmunuH [Tukap

JKaKbIHIATyynapsl [-1/2, 1/2] apanbireiHia XbliHANAT.
Kaxsmpatyynap y,,;(x)= j(s +y2 (s))ds ,n=0,12,...
0 .

(OpMyNIACE MEHEH 3CENTENHHEET. V(X)) YeUMMH MEHeH TabsuIran
n- )KaKBIHAATYyHyH aibipmacs! (10.10) dopmynacsr MeHeH

2,2 e Ll
n! 28 nl’

6aananat: |y(x)-y,(x) <

IleMeK; 11 - )AKBIHAATYyHYH aGCOMIOTTYK KaTabIrbl /4! nax

aImanT 9KeH.
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O3 anbIHYA HIUTEo YYYH KOHYTY/I0ep

1) f(xy)=(3+sinx)y"” @yskmmscsr M={(x,y): 0<y<I}
THIKECHHE y 60loHYa JIMMIUMITHH [IAPTHIH KaHAATaHIbIpGait
TYpraHblH KO PCOTKYIIO.
2)  f(xy)=y*cosx bynxumscer II={(x,y): -1<y<I} THiKecunne
y 6oronya JIMMIIHITHH MAPTHIH KaHAaTaHABIPOA TypraHIbIrbIH
KOPCOTKYJIO.
Komm MacenecHHMH YeYHMMHH yAaaNalll XaKbIHAATYY yCyIy
MEHEeH TamKbLIa.

3)y=y, y(0)=1.

4) y=y+x, y(0)=1.

5)y=3x+y’, y(0)=1.

6)y=x’+y’, y(0)=0, -I<y<l, -1sx<l.

Temenky Koy MacenecHHUH YEUUMUH Vo (X ), ¥,(X), V2(x)

yJlaaJIaIl XaKbIHIATYyIapbiH TANKbU1a

Ny=x*y’, y(-1)=0.

8)y=x+y?, y(0)=0.

9)y=2y-2x>-3, y(0)=2.

10) xy =2x-y, y(1)=2.

11) y=1-(I+x)y+y’, y(0)=1.

12) y=y*+3x%-1, y(1)=1.

13) y=x-y?, y(0)=0.

14) y =I+xsiny, y(z)=2x.
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ZKoonrop.

3)y(x)=¢". 4) y(x)=2¢"x-1.T) yo(x)=0, y1(x)=(1+x") 3,
V2(x)=(33-14x+42x-7x*2x") /126. 8) yo(x)=0, y,(x)=x"12,
15(x) =x22435/20.9) yo(x)=1, ;1 (x)=1+x+x*2,
Va(x)=1+x+X7+°/6. 10) y,o(x)=2, y,(x)=2+x-2x7/3,
Va(x)=2+x+ x>~ 2xX°B-x*/4. 11) yo(x)=2, y,(x)=2x-Inx,
yo(x)=2+I7x.
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Tupxeme
Siinep, Sinep-Koum xana Pynre-Kyrra MeToamopy apkeityy |
TapTUnTerd Auddepennanpik TeHaeMe yuys Komn
MAaceIeCHHUH CaH/IbIK YeuuMuHuH Borland Pascal Tnimuunern
IIPOrpaMMAaCBIHBIH JTHUCTHHIH
Program DifEquationofFirstOrder;
Uses crt;
Const c:array [1..4] of real=(0,0.5,0.5,1);
Type
Coef:=array[0..4] of real;
Var L,j,m:integer;
a,b,h,xy,yl,y2,y3,eps:real;
kO k:coef;
ch:char;
function f(x,y:real):real;
begin
f=xty;
end;
begin
ClrSer;
Writeln (‘[a,b] kecurancnuun yutapin KHPrusruse’);
Read (a,b);
Writeln (‘y(x0)=y0 6awrranks MaaHucHH KUprusrune’);
R .

Writeln (‘[a,b] kecuraune dpyuxunsusin 9KCTPEMYM MaaHWIEPHH KHPrH3ruse');
Read (m);
Writeln (‘ancanonny kuprusrine’);
ReadIn (eps);
x:=a; h:=(b-a)/m;y1:=y; y2:=y; y3:=y;
writeln (Diinep ycyny, Diinep-Komm ycyny, Pyure-Kyrra ycyny’);
writeln (‘x=,"x:5:2, ‘y1=,"y1:9:6, ‘¥2=,"y2:9:6,’y3=,"y3:9:6’);.
for i:=1 no m do
begin
yl=yl+h*f(x,yl); {€-Diinep ycyny}
for j=1t0 2 do
KO[j]:=h*f{x-+2*c[j]*h, y2+2*c[j]*Kk0[j-1]);
y2:=y2+(k0[1]+k0[2])/2; {€-Diinep —Kowm ycyny}
for j:=1 to 4 do {&-Pynre-Kyrra ycyny}
KliJ:=h*fxtc[j]*h, y3-+c[j]*k[j-1])/eps;
Y3:=y3H(k[1]+2*K[2]+2*Kk[3]+k[4])/6;
Xi=x+h;
writeln (*x=,’x:5:2, y1=y1:9:6, ‘y2=,"y2:9:6,’y3=,"y3:9:6");
end;
readln  end.
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